

# Uradni vestnik Gorenjske

LETO: XI.

V Kranju, 18. maja 1974

Številka 15

## VSEBINA

### PREDPISI OBČINSKIH SKUPŠČIN

#### OBČINA KRANJ:

133. Družbeni plan občine Kranj za leto 1974  
134. Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o delni nadomestitvi stanarine in drugi družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu

#### OBČINA JESENICE:

135. Sklep o potrditvi letnega zaključnega računa davkov občanov občine Jesenice za leto 1973  
136. Odlok o spremembi odloka o delni nadomestitvi stanarine in drugi družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu  
137. Odlok o sprejetju zazidalnega načrta pokopališča Jesenice na Blejski Dobravi

#### OBČINA RADOVLJICA:

138. Odlok o proračunu občine Radovljica za leto 1974  
139. Odlok o spremembi odloka o prispevku za spremembo namembnosti kmetijskega ali gozdnega zemljišča  
140. Odlok o spremembi odloka o posebnem občinskem prometnem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve  
141. Odlok o dopolnitvi odloka o davku na promet nepremičnin v občini Radovljica

#### OBČINA TRŽIČ:

142. Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve  
143. Družbeni dogovor o osnovah programiranja nalog in o oblikovanju sredstev za splošno in skupno porabo v občini Tržič v letu 1974

Občine: Jesenice, Kamnik, Kranj, Radovljica, Skofja Loka in Tržič

tudi amortizacija, ki je v poprečju dosegla 12,8 % obračunanega družbenega proizvoda in tako postala pomemben vir sredstev za vlaganja v osnovna sredstva in za odplačilo posojil, za kar se namenjuje pretežno sredstva, obračunana na podlagi sklepov delavskih svetov, ki so dosegla 46 % skupno obračunane amortizacije;

— da so relativno pospešeno rastle obveznosti iz dohodka: predvsem dogovorjene obveznosti;

— da so sredstva za bruto osebne dohodke kot največja obveznost iz dohodka, rastle v poprečju letno za 1,7 procentne točke počasneje od rasti družbenega proizvoda in obenem za 1,5 procentne točke počasneje od rasti dohodka;

— da je bila poprečna dinamika rasti skladov sicer večja od dinamike rasti družbenega proizvoda in dohodka, vendarle s tem, da so sedaj skladi oziroma poslovni sklad, vir za obvezna posojila (za nerazvite, za skupne rezerve), ki se bodo pričela vračati šele po letu 1975 tako, da so dejansko razpoložljiva lastna sredstva za poslovne naložbe rastle počasneje kot skladi gospodarstva.

V industriji, ki je po deležu ustvarjenega družbenega proizvoda najpomembnejša panoga gospodarstva, je količinska proizvodnja naraščala v preteklih treh letih po 15 % poprečni letni stopnji, prodaja na tuja tržišča, katere neposreden vpliv na rast proizvodnje je ugotovljen, pa je rastle po 25,2 % poprečni letni stopnji.

Rast storilnosti v industriji na zaposlenega delavca, računana na obseg proizvodnje je bila bolj dinamična od rasti storilnosti v celotnem gospodarstvu, računana na realni družbeni proizvod. Prva je rastle po 11,7 % poprečni letni stopnji, druga pa po 7,2 % letni stopnji. Razlika v storilnosti je posledica dejstva, da nivo opremljenosti dela ter organizacija dela in poslovanja še ne dosegajo potrebnega deleža v rasti družbenega proizvoda, še vedno je v strukturi vplivov na rast storilnosti pretežen delež vpliva novega zaposlovanja.

V zaposlovanju delovne sile so se vse obdobje ohranjale tendence vključevanja pretežno enostavnega in enostavnejšega dela tako, da se problem strukture zaposlenih delavcev ni zmanjšal.

Te ugotovitve pa ne zmanjšujejo vrednosti dejstva, da je bil prispevek delavcev k stabilizaciji gospodarstva znaten. Realni osebni dohodek na zaposlenega delavca je v občini naraščal počasneje kot v merilu republike Slovenije.

Na področju kmetijske proizvodnje je bil dosežen napredek v proizvodnji govedih in mleka, kar je razvidno iz povečanja tržnih viškov. Tržni viški mleka so se v letu 1973 povečali v poprečju za 2,2 %, v zasebnem sektorju pa za 3,9 %. Tržni viški govedih so v poprečju porastli za 1,6 %, v za-

## Predpisi občinskih skupščin

### Občina Kranj

133.

Na podlagi 252. člena statuta občine Kranj (Uradni vestnik Gorenjske, št. 4-24/74) in 70. člena statuta občine Kranj (Uradni vestnik Gorenjske, št. 24/67, 23/68, 3/69, 27/69 in 4/73) je občinska skupščina Kranj na seji občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti dne 29/3-1974 sprejela

#### DRUŽBENI PLAN OBČINE KRANJ ZA LETO 1974

##### Prvi del

#### I. OCENA IZVAJANJA DRUŽBENEGA PLANA NA PODROČJU GOSPODARSTVA

Izvajanje srednjeročnega družbenega plana 1971—1975 je bilo v prvih treh letih v skladu s postavljenimi cilji na področju gospodarstva, tako glede rasti količinske proizvodnje v proizvodnih dejavnostih, blagovnega prometa, prometa in drugih storitvenih dejavnosti kot tudi glede realne rasti družbenega proizvoda.

Produktivnost zaposlenih delavcev je naraščala pospešeno tako, da obstojajo izglede za doseg poprečne storilnosti v republiki do konca planiranega obdobja, kolikor bo v naslednjih dveh letih prevladala politika racionalnega zaposlovanja delavcev.

Predvidena investicijska vlaganja so po dinamiki realizacije nekoliko v zaostanku, delno zaradi kasnitev s pripravljalnimi deli in delno zaradi spremenjenih pogojev za zagotavljanje obratnih in s tem tudi investicijskih sredstev (promet in zveze, trgovina).

Z izvajanjem nove ustave in ustanavljanjem organizacij združenega dela na podlagi tehnološko zaključenih enot je dana boljša podlaga za predvideni napredek na področju uvajanja sodobnih načel organizacije podjetij in poslovanja.

V preteklih treh letih je bila realizirana 25,9 % poprečna letna stopnja rasti celotnega dohodka. Taka dinamika je kljub veliki stroškovni inflaciji omogočila 25,1 % poprečno nominalno letno rast družbenega proizvoda in s tem tudi 11,9 % poprečno letno rast realnega družbenega proizvoda.

V delitvi družbenega proizvoda je pomembno,

— da je skoraj vzporedno z njim rastle

sebnem sektorju pa za 2,7 %. V zasebnem sektorju so se povečali tudi tržni viški krompirja za 4 %.

Na območju občine Kranj je bilo v letu 1973 posekano 63.056 kub. m bruto lesne mase; od tega v družbenih gozdovih 25.173 kub. m in v zasebnih gozdovih 37.883 kub. m. V blagovno proizvodnjo je bilo zajetih 54.389 kub. m ali 86 % vse posekane količine. Iz zasebnih gozdov je bilo zajeto v blagovno proizvodnjo 77 % vse sečnje. Gojitvena dela so bila izvršena na površini 227,40 ha in sicer obnova gozdov na površini 32,35 ha in nega gozdov na površini 195,05 ha.

Vrednost blagovnega prometa je bila v okviru občine večja za 21,6 % s tem, da se je promet na drobno povečal za 41 %.

Na novo je bilo usposobljeno nad 3.000 kv. m trgovskega poslovnega prostora za prodajo na drobno in sicer za prodajo blaga III. skupine, kjer je bil primanjkljaj največji.

Dosežen je bil napredek v turističnem prometu. Porast števila gostov je znašal 10,7 %, porast števila prenočitev pa 12,6 %.

Vrednost gostinskega prometa družbenega sektorja je bila večja za 27,2 %, promet sam pa za 5,3 %.

Napredek na področju investiranja v gospodarske zmogljivosti je izkazan za obdobje preteklih treh let z visoko udeležbo investicij v ustvarjenem družbenem proizvodu in sicer z 29 %. Realizirano je bilo skupaj 55,8 % planskih predvidenij tako, da bo potrebno v letih 1974 in 1975 dinamično vlaganje še pospešiti. Industrija je vlagala v izgradnjo in opremo novih obratov, torej v nova delovna mesta in v tehnološke izboljšave. Usposobljene so bile tudi nove zmogljivosti v trgovini, prometu, obrti in tudi komunalna podjetja so se v večji meri usposobila za opravljanje svoje dejavnosti.

Investiranje organizacij združenega dela v družbeni standard je doseglo v treh letih vsoto 80,91 milijonov din ali 72,8 % vsote, predvidene s petletnim planom.

V letu 1973 je bilo vseljenih 281 stanovanj v blokih, izdanih je bilo 156 uporabnih dovoljenj za stanovanjske hiše. 326 stanovanj v blokih je bilo še v gradnji.

Iz sredstev prispevka za urejanje mestnega zemljišča so bile poravnane vse obveznosti, ki so izhajale iz najetih kreditov in pogodbe za rekonstrukcijo Gregorčičeve ulice, za javno razsvetlavo, izgradnjo pešpoti na Skofjeloški cesti in za Delavsko cesto in plačane obveznosti za komunalno opremljanje zemljišč na Planini in drugih zazidalnih kompleksih. V tem letu se je nadaljevala rekonstrukcija Delavske ceste in sicer do odcepa na Šmarjetno goro, finančni načrt za Krožno ulico v Stražišču, načrt za arkadni prehod na Gregorčičevi ulici in plačalo odškodnine. Iz teh sredstev so bile financirane tudi komunalne naprave v Čirčah. Rekonstrukcija Savske ceste je bila izvedena le deloma, plačana pa že tudi asfaltirana dela, ki bo v kratkem izvedeno. V tem letu je bila zgrajena tudi obvoznica v Kranju. Zaključna dela je financirala Republiška skupnost za ceste.

Iz sredstev pristojbin za cestna motorna vozila, udeležbe na dohodku od goriv in

iz proračuna, je bil rekonstruiran del ceste v Besnici, del ceste v Goricah, obnovljen je bil most na cesti Senčur—Trata in na cesti proti Ilovki in most proti Zalogu. Delno je bila razširjena cesta Pševo—Javornik. Poleg navedenih del je bil položen asfaltbeton na cesti Bobovk—Bela, delno sanirano vozišče Luže—Velesovo, asfaltiran pločnik pred Hotelom Creina in asfaltirana pota na zelenici pred Ljubljansko kreditno banko. Razširjeno je bilo tudi križišče na Oldhamski cesti.

S samoprispevki občanov in iz sredstev proračuna so bile asfaltirane ceste po naseljih Žabnica, Sutna, Dvorje, Cerklje, Velesovo, Gorenje, Besnica, Hotemaže, Visoko, Predoslje, Suha, Voklo, Hrastje, Duplje, Pševo, proti Rupi, Mandeljčeva, Vidmarjeva, Tekstilna in Reševa ulica ter cesta na Štefanjo goro.

Iz sredstev republiškega cestnega sklada je bila rekonstruirana cesta Kranj—Senčur in Bitnje—Labore ter urejena cestna kanalizacija ob regionalni cesti v Stražišču.

Iz sredstev vodarine je bila skladno z razvojem stanovanjskih sosesk zgrajena vodovodna napeljava v novo naselje Vodovodni stolp, na Klanec, v Senčur in na Planino.

Obnovljeni so bili vodovodi na Češnjekku, deloma na Praprotni polici, v Čirčah, v teku pa so priprave za obnovo vodovoda v Zg. in Sp. Brniku. Vzporedno z rekonstrukcijo cest je bila obnovljena vodovodna napeljava v Gregorčičevi ulici, na Delavski cesti, na obvoznici z novo premostitvijo preko reke Save, poleg tega pa so bili zgrajeni tudi vsi vodovodni priključki do novozgrajenih šol v občini. Dokončno je bil urejen tudi vodovod na Šenturski gori.

Iz sredstev kanalsčine je bila urejena kanalizacija na Skokovi ulici in v soseski S-8 v Stražišču, zgrajen rajonski zbirnik na Delavski cesti, kanal št. 53 na Planini in kanal na ulici Moša Pijade pri vrtcu Janina.

Ker sredstva kanalsčine ne omogočajo z razvojem mesta skladnega razvoja kanalizacijskega omrežja je občinska skupščina v letu 1973 sprejela odlok o izgradnji čistilnih naprav in glavnih kanalizacijskih zbiralnikov za mesto Kranj, po katerem se za ta namen zbirajo tudi sredstva iz občinskega in republiškega vodnega sklada, iz prispevkov organizacij združenega dela, iz sredstev prispevka za uporabo mestnega zemljišča in iz sredstev proračuna ter ukinjenih skladov. Imenovan je bil iniciativni odbor, ki je že začel z delom.

Pri urejanju javnega zelenja, javni snagi in javni razsvetljavi so bila porabljena predvidena sredstva za redno dejavnost oziroma za vzdrževalna dela.

Nizkonapetostno omrežje je bilo izvedeno v okviru programiranih del.

Od vodneregulacijskih del so se nadaljevala regulacijska dela v Zarici, pričela zavarovalna dela na Majdičevem jezu, reguliral potok Sevnik v Goricah in pod tem naseljem, deloma pa je bil čiščen potok Reka na območju Brnikov, kjer so bile stalne poplave.

Podane so možnosti za nadaljevanje di-

namičnega razvoja gospodarstva v letu 1974 in tudi postavljeni cilji so dosegljivi s pogojem, da se še bolj zavzeto nadaljuje politika intenziviranja poslovanja ob hkratnem povečevanju zmogljivosti v okvirih, predvidenih z družbenim planom.

## II. RAZVOJ DRUŽBENIH SLUŽB V LETU 1973

1. V občini Kranj so bila v preteklem letu v celoti realizirana načela financiranja splošnih in skupnih družbenih potreb, ki so bila dogovorjena v republiki z družbenim dogovorom o višini dohodkov, ki jih samoupravne interesne skupnosti lahko pridobijo iz izvirnega priliva v letu 1973, ter z aneksom k temu družbenemu dogovoru, s katerim je bila dovoljena poraba sredstev nad prvotnimi okviri, da so bili lahko drugi polovici leta sanirani osebni dohodki zaposlenih v negospodarstvu v skladu z noveliranimi samoupravnimi sporazumi.

Prav tako je bila uresničena okvirna politika, določena z resolucijo o družbeno-ekonomski politiki in razvoju občine Kranj v letu 1973: razširitev dejavnosti na področje vzgoje in izobraževanja zaradi dograditve novih varstvenih in šolskih objektov po programu, usmeritev sredstev za investicije v kulturo, nadaljnje izvajanje programa socialne politike in dograditev Doma upokojencev v Kranju.

Počasneje se je uresničevalo samoupravno povezovanje družbenih dejavnosti s porabniki njihovih storitev. Proces svobodne menjave dela je bil začel na področju zdravstvenega zavarovanja, kjer je bil sklenjen samoupravni sporazum o merilih za določitev prispevne stopnje za zdravstveno zavarovanje delavcev za leto 1973, ki so ga podpisale delovne organizacije, v katerih je zaposlenih 90 % vseh delavcev na Gorenjskem.

Ustavna dopolnila so se začela intenzivneje izvajati šele proti koncu leta, ko so stekli postopki za ponovno konstituiranje vseh delovnih organizacij. Samoupravna organiziranost družbenih dejavnosti je zajela še področja socialnega dela in telesne kulture z ustanovitvijo samoupravnih interesnih skupnosti na teh področjih. Pri iskanju novih rešitev za delovanje dosedanjih samoupravnih interesnih skupnosti so bili doseženi nekateri premiki — pripravljena sta bila osnutka samoupravnih sporazumov o preobrazbi temeljne izobraževalne skupnosti in kulturne skupnosti, ustanovljena je bila začasna skupnost zdravstvenega zavarovanja in varstva, manj pa je bilo storjeno za organizirano in neposredno povezovanje samoupravnih interesnih skupnosti s krajevnimi skupnostmi, kjer pa je pozitiven primer svet za otroško varstvo.

### 2. Vzgoja in izobraževanje

Smernice občinske resolucije za področje vzgoje in izobraževanja, ki se skoraj v celoti skladajo z nalogami iz akcijskega programa temeljne izobraževalne skupnosti, so bile v pretežni meri uresničene, le nekaj dolgoročnejših nalog se prenaša v letu 1974. Med te lahko štejemo prizadevanja za večjo idejno usmerjenost vzgoje in izobraževanja, ki je dejansko permanentna naloga vseh prosvetnih delavcev ter političnih in drugih dejavnikov v občini.

ni. V letu 1973 so bila organizirana številna predavanja in seminarji v zvezi z usposabljanjem pedagoških delavcev v osnovnih in srednjih šolah ter vrtcih za učinkovitejše delo v socialistično angažirani šoli, podobno izobraževanje pa se bo nadaljevalo tudi v letu 1974.

V skladu s programom je bila izvedena 100-urna mala šola (v 42 oddelkih je bilo 1.168 učencev), vsi šolski novinci so bili testirani, nekateri pa tudi kategorizirani in usmerjeni na šolanje v Posebno osnovno šolo.

Zaradi nadaljnje individualizacije pouka, dopolnilnega dela, šolskega varstva in drugih ustreznih ukrepov se je povečala tudi učinkovitost izobraževanja, ki se je izrazila v boljšem učnem uspehu (za 0,8 %) in manjšem osipu (za 5,4 %).

Leto 1973 je bilo posebej uspešno za predšolsko varstvo. Zmogljivosti vzgojno-varstvenih ustanov so se povečale za 13 oddelkov, kar je dvignilo odstotek zajetja predšolskih otrok v varstvo od 13,65 v letu 1972 na 17,72 v letu 1973. Z izvajanjem programa gradnje osnovnih šol in vrtcev pa so bile podane možnosti tudi za širitev šolskega varstva. S šolskim letom 1973-74 smo odprli dodatnih 5 oddelkov podaljšanega bivanja, odstotek zajetja šolskih otrok pa se je zvišal od 10,69 v letu 1972 na 12,27 v lanskem letu.

Dopolnjeni so bili kriteriji za sprejem otrok v vrtce, s čimer je bil dan večji poudarek socialni plati varstva. Temeljna izobraževalna skupnost je tudi lani regresirala oskrbnino v varstvu po lestvici iz leta 1972, diferenciacija pa je bila izvedena v korist otrok iz socialno šibkih družin. Že drugo leto zapored je bilo precej finančnih sredstev iz sklada TIS namenjeno letovanju teh otrok.

Veliko je bilo že storjenega, a vendarle ostaja največ odprtih vprašanj na področju kadrovanja za pedagoški poklic. V skladu s planom kadrov za področje osnovnega šolstva in varstva, ki je bil glede na razmere sproti dopolnjen, je komisija za štipendije razpisala 49 štipendij za šolanje na kadrovske šolah pedagoške smeri. Odziv mladine pa je bil tudi v letu 1973 dokaj skromen, saj je bilo podeljenih le 32 štipendij. Tudi med osnovnošolci ni bilo takega zanimanja kot leto poprej, ko se je začelo usmerjanje v prosvetno stroko in štipendiranje že na ravni osnovne šole. Štipendije so bile v jeseni 1973 povečane v povprečju za 35 %, zato nestimulativnosti štipendij ni mogoče smatrati kot vzrok za sorazmerno majhen odziv na razpis. Ta odziv bi bil večji, če bi uspeli odpreti v Kranju dislocirana oddelka Pedagoške akademije in Vzgojiteljske šole, vendar so prizadevanja Kranja ostala brez uspeha. Ta naloga bo med prednostnimi v letu 1974.

V skrbi za vse otroke je bila večje pozornosti deležna Posebna osnovna šola, ki je dobila soglasje občinske skupščine za opravljanje dejavnosti delovnega usposabljanja težje duševno prizadetih otrok in prostore za to dejavnost. Z istim namenom je bilo povečano po obsegu in vsebini delo Vzgojne posvetovalnice, ki vedno bolj tesno in učinkovito sodeluje s šolskimi svetovalnimi službami.

Kljub vsem prizadevanjem za zagotovitev enakih pogojev za šolanje vsem šoloobveznim otrokom v občini pa ni bil

rešen problem Senturške gore, ker je rešitev pogojena z usposobitvijo ceste in nabavo vozila za prevoz učencev v matično šolo ob vsakem letnem času.

Leto 1973 lahko označimo kot zelo uspešno za razvoj samoupravnih odnosov na področju vzgoje in izobraževanja. Razen tekočega sodelovanja izobraževalne skupnosti z zavodi, s starši in drugimi občani je bila v šolah vpeljana nova oblika povezave s starši in sicer z zbori staršev. Le-te so organizirale prav vse osnovne šole in vrtci in pri tem zabeležili izreden uspeh.

V letu 1973 je tudi izobraževanje ob delu dobilo še trdnjšo podlago predvsem zaradi dolgoročnejšega planiranja strokovnih služb v delovnih organizacijah. Istočasno se je povečal interes delovnih organizacij in posameznikov za izobraževanje ob delu, kar je pripisati sklepu ustavnega sodišča o brezplačnem osnovnošolskem šolanju odraslih in podpisu družbenega dogovora o kadrovske politiki v občini Kranj.

Na področju srednjega in strokovnega šolstva so se ne glede na pomanjkanje sistemske rešitve na nivoju republike v občini začeli razreševati nakopičeni problemi, predvsem prostorskega značaja. Skupščina občine Kranj je imenovala iniciativni odbor za gradnjo srednjih šol, ki je izdelal poročilo o problematiki srednjih šol v občini Kranj in ga predložil svetu gorenjskih občin, ugotovil, katere šole bodo prostorsko rešene v centru srednjih šol, za katerega je občinska skupščina že rezervirala zemljiški kompleks na Zlatem polju, določil prednostni red gradnje, izdelal nekaj finančnih konstrukcij zbiranja sredstev za najnujnejše primere, zavzel se je pri drugih gorenjskih občinah in izobraževalni skupnosti SRS za sofinanciranje predvidenih investicij itd. Skupaj s koordinacijskim odborom za gradnjo osnovnih šol in vrtcev je iniciativni odbor poiskal nekatere prostorske rešitve za najnujnejše probleme šolstva II. stopnje in jih predložil občanom v presojo. Odbor pa je bil doslej neuspešen v prizadevanjih, da se v regiji sklene družbeni dogovor o načinu zbiranja in uporabe sredstev za investicije v šolstvo II. stopnje v občini Kranj.

### 3. Kultura

Tako v institucijah kot tudi pri drugih nosilcih kulture se je okrepil družbeni vpliv. To se kaže predvsem v spoznanju, da kulturne institucije ne morejo biti avtonomne organizacije delovnih kolektivov, ampak da se morajo in tudi se povezujejo s samoupravnimi in strokovnimi organi kulturne skupnosti, s šolami in društvi ter v zadnjem času tudi z gospodarskimi organizacijami. Izdelani so delovni osnutki samoupravnih aktov, ki naj bi še okrepili družbeni vpliv na delovanje institucij, ki opravljajo posamezne družbene dejavnosti.

V okviru kulturne skupnosti potekajo priprave na sklenitev samoupravnega sporazuma o preobrazbi kulturne skupnosti in priprave na nov statut kulturne skupnosti. Skupnost bo sestavni del skupščinskega sistema v občini, njeni organi pa bodo sestavljeni iz delegatov neposrednih proizvajalcev in krajevnih skupnosti ter kulturnih organizacij.

V samoupravnih odnosih so kulturne institucije v letu 1973 napravile kvaliteten

premik, predvsem glede sprejemanja in uresničevanja delovnih programov ter ocen njihovega izvrševanja; bolj dosledno kot v preteklih letih opravljajo te naloge celotne delovne skupnosti, vse manj pa ozke skupine in posamezniki.

Pri razdeljevanju sredstev v letu 1973 je bilo upoštevano predvsem opravljeno delo. Ovrednoteni so bili programi posameznih dejavnosti in pri tem podprte predvsem tiste akcije, ki so in bodo v čimvečji meri zadovoljevale kulturne potrebe občanov oz. delovnih ljudi (nakup knjig, gledališke predstave, likovne in muzejske razstave, koncerti ipd.). Institucije in drugi nosilci kulturnih dejavnosti so opravljali svojo dejavnost v skladu s programom razvoja kulture v občini Kranj in s programom kulturne skupnosti. Pri tem so še posebej skrbeli za izvršitev tistih akcij, za katere je kulturna skupnost dala namenska sredstva.

Osebnih dohodki na področju kulture so bili na enaki ravni kot na drugih področjih družbenih dejavnosti. V II. polletju so bili sanirani, vendar zaradi razlik pri verificiranih, med seboj neuskkljenih samoupravnih sporazumih za knjižnično, gledališko, spomeniško varstvo in muzejsko dejavnost, kulturna skupnost ni realizirala vseh enako, ker bi tako v bistvu pristala na neenako vrednotenje enakega dela.

Iz dosedanjih posebnih računovodskih služb kulturnih zavodov in ZKPO je bila s samoupravnim sporazumom ustanovljena računovodska služba kulturne skupnosti. S tem je bilo racionalizirano finančno poslovanje in zagotovljen boljši pregled kulturne skupnosti nad poslovanjem zavodov in ZKPO. Namesto 3,5 računovodskih delavcev so sedaj zaposlene v službi le tri, ob tem pa je razbremenjena delno tudi administrativna služba v Prešernovem gledališču in ZKPO.

Kulturna skupnost je porabila preko 20 % razpoložljivih sredstev za investicije in to za te namene: prezentacijo arheoloških najdb na Titovem trgu, nadaljevanje adaptacije Prešernovega gledališča in nadaljnje urejanje kulturnih domov (Primskovo, Preddvor, Šenčur, Goriče, Voklo, Trboje itd.). Zaradi objektivnih težav niso bila angažirana sredstva, namenjena za adaptacijo kulturnega doma v Stražišču (ni bilo izdano lokacijsko dovoljenje in niso se izselile stranke). Zato so bila sredstva preusmerjena za najnujnejša popravila streh na stavbah Gorenjskega muzeja (Mestni in Prešernovi hiši).

V letu 1973 se je povečalo zanimanje za kulturne dobrine. Tako je v primerjavi z letom poprej porasel obisk v gledališču za 11 %, število predstav za 5 %, izposoja knjig za 10 %, obisk koncertnih večerov za 16 %. Galerijski svet Gorenjskega muzeja je s svojo politiko uveljavil boljše kvaliteto likovnih razstav. Število razstav je sicer manjše kot v letu 1972, medtem ko obisk ni bistveno padel. Muzej je v počastitev 500-letnice kmečkih uporov pripravil razstavo.

### 4. Telesna kultura

Na področju telesne kulture so bile v letu 1973 opazne nekatere pomembne spremembe. To velja posebno za novo načrtno

razvojno usmeritev, zlasti se z vidika vsebinskih premikov, kakršne predvideva perspektivni program razvoja telesne kulture. Ta dokument in na njegovi osnovi že izvedeno novo organiziranost telesne kulture v občini, je mogoče oceniti kot dobro osnovo za boljši napredek v prihodnjih obdobjih, ki pa je tudi že v letu 1973 dala nekatere pozitivne rezultate. Posebno je omembe vredna pozornost telesnokulturnih in družbenopolitičnih dejavnikov k ustvarjanju pogojev za večjo množičnost, učinkovitejšo vzgojnost in zdravstveno varnost ter k uveljavitvi novih, sociološko ustrežnejših odnosov na tem področju.

Kvalitetna, zlasti pa množična telesna vzgoja je organizirana predvsem v osnovni šoli. V zadnjem času se kaže ta premik posebno pri svobodnih dejavnostih v okviru šolskih športnih društev. Ponovno so se tudi okrepila osnovnošolska tekmovanja v posameznih panogah. V šolskih športnih društvih se je množičnost že dokaj razvila, vendar pa bo ta na določeni ravni gotovo obstala, če ne bo objektivnih pogojev za nadaljnji razvoj (več telovadnic in igrišč).

Program razvoja telesne kulture v občini Kranj je bil končno sprejet 24/4-1973.

Iniciativni odbor za ustanovitev telesno kulturne skupnosti je pripravil vse potrebno, da je bila temeljna telesnokulturna skupnost ustanovljena 26/11-1973. Tako je nastala nova oblika organiziranosti telesne kulture v občini Kranj, ki združuje vse zainteresirane dejavnike na tem področju.

Redna dejavnost v organizacijah je tekla kontinuirano kot prejšnja leta. Društva so se s svojimi ekipami in posamezniki udeleževala tekmovanj na vseh nivojih od občinskih do zveznih in mednarodnih, organizirali pa so tudi tradicionalne in druge športne prireditve.

Vsem aktivnim članom telesnovzgojnih in športnih organizacij je bilo zagotovljeno zdravstveno varstvo s pregledi v športni ambulanti pri ZD Kranj. Stroške za preglede so s tretjinskimi deleži financirali SO Kranj, KZSZ Kranj in ObZTK Kranj tako, da osnovne organizacije s tem niso bile finančno obremenjene.

Akcija TRIM se še ni dovolj uveljavila. Organizacije za telesno kulturo se na akcijo ObZTK niso odzvale, občani pa se niso v večjem številu vključili v TRIM dejavnost kljub prizadevanjem sindikatov. Za pospešitev TRIM dejavnosti je bila v mesecu maju sicer odprta TRIM steza, vendar jo uporablja le manjše število občanov. TRIM steza je rezultat sodelovanja Občinskega sindikalnega sveta z Gozdnim gospodarstvom, taborniki in Zavodom za vzdrževanje in gradnjo telesnovzgojnih objektov in naprav. Da bo bolj izkoriščena, bo potrebno v prihodnje storiti ustrezne propagandne in organizacijske ukrepe.

V organizaciji ObSS so bila tudi tekmovanja in sicer v naslednjih panogah: smučanju, malem nogometu, odbojki, rokometu, namiznem tenisu in na novo v letošnjem letu še v plavanju; tekmovanj se je udeležilo preko 1500 članov sindikalnih podružnic.

## 5. Zdravstveno varstvo

Sredstva za zdravstveno varstvo obča-

nov so se zbirala v skladu zdravstvenega zavarovanja za gorenjsko regijo po enakih stopnjah, kot so bile v preteklem letu, to je: prispevek za zdravstveno zavarovanje delavcev po 7% od kosmatih osebnih dohodkov delavcev in 1,5% za nesreče pri delu ter za obolenja za poklicne bolezni; skupaj 8,5% prispevka.

V pogodbah o financiranju zdravstvenega varstva za leto 1973 med skupnostjo zdravstvenega zavarovanja in zdravstvenimi delovnimi organizacijami so bila upoštevana določila družbenega dogovora, da sredstva ne presegajo za več kot 12,5% ravni dohodkov v letu 1972. Splošni porast osebnih dohodkov in s tem tudi porast mase sredstev za zdravstveno varstvo je omogočil, da je skupnost zdravstvenega zavarovanja mogla v zadnjem četrtletju dodatno povečati sredstva zdravstvenim delovnim organizacijam tako, da je upoštevala nove samoupravne sporazume o osebnih dohodkih delavcev v zdravstvenih delovnih organizacijah. Plačevanje zdravstvenega varstva v gorenjski regiji že nekaj let sloni na realnih osnovah izvršenih storitev po dogovorjenih cenah za posamezno storitev s tem, da se sistem vsako leto še izpopolnjuje v podrobnostih. Število storitev se s pogodbo več ne omejuje, pač pa so storitve, izvršene nad planom, plačane po nižjih cenah.

Tak način financiranja izvršenega dela zdravstvene službe omogoča zdravstvenim delovnim organizacijam pri skrbnem gospodarjenju postopno širjenje zdravstvenih uslug v korist občana. Zato se je tudi v tem letu izboljšalo zdravstveno varstvo občanov s tem, da so razširjene zmogljivosti osnovne zdravstvene službe. Povečani sta bili količina in kakovost zdravstvenih uslug, posebno npr. v zobozdravstvu, ortopediji, dispanzerju za metalno higieno itd. Ne smemo prezreti dejstva, da povečano koriščenje zmogljivosti zdravstvene službe v občini ne zmanjšuje obsega zdravljenja naših občanov v drugih regijah, predvsem v Ljubljani.

V lanskem letu je Zdravstveni dom Kranj pričel z izkopom za gradnjo prizidka pri glavni stavbi v Kranju, da bo ob dograditvi pridobil potrebnih 1500 kv. m površine. Sredstva za gradnjo so odobrena na podlagi sporazuma o investicijah v zdravstvene objekte in opremo na Gorenjskem od leta 1972 do leta 1976.

Vse leto je deloval iniciativni odbor za ustanovitev samoupravne interesne skupnosti zdravstvenega varstva in zdravstvenega zavarovanja, da je bila lahko decembra ustanovljena začasna interesna skupnost za Gorenjsko.

Proračunska sredstva za zdravstveno varstvo so znašala v letu 1973 1.400.000 din in pokrivajo le stroške zdravljenja nezavarovanih občanov in druge splošne obveznosti občin, ki jih ne pokriva zdravstveno zavarovanje, npr. kolektivna zdravstvena preventiva, mrliška pregledna služba, komisije za dovolitev splava ter prispevek za starostno in zdravstveno zavarovanje socialno ogroženih kmetov.

Stroški za zdravstveno varstvo so bili nekaj manjši od predvidenih.

## 6. Družbena skrb za borce NOV in vojaške invalide

Na področju družbenega varstva borcev

NOV in vojaških invalidov sta bila sprejeta občinska odloka, s katerima je ugodneje urejeno dodeljevanje družbene pomoči in na novo uvedeno dodeljevanje varstvenega dodatka kmetom — borcem NOV. Zveza in republika sta sprejeli zakona o vojaških invalidih, vendar so oblike in obseg njihovega varstva ostali enaki, razen določb o dodatku za potrebo in tujo pomoč.

Družbena pomoč je prejelo 170 borcev in priznavalno 16 kmetov — borcev. Poprečna višina družbene pomoči je bila 274 din mesečno, poprečna priznavalnina pa 400 din mesečno. Enkratno družbena pomoč je prejelo 154 borcev v poprečni višini 360 din, dodeljenih je bilo 47 regresov za klimatsko ali obmorsko letovanje.

Varstveni dodatek je bil dodeljen 17 kmetom — borcem NOV, za kar je občina Kranj prispevala 37.000 din, prav toliko pa republika.

Za vse navedene oblike družbenega varstva borcev NOV je bilo porabljenih 752.100 din.

V letu 1973 je nehal veljati zakon o prispevku za gradnjo stanovanj udeležencev NOV, zato ni bilo dotoka sredstev. Iz preostalih sredstev je bilo dodeljenih 33 posojil v skupnem znesku 990.000 din.

V nova stanovanja se je preselilo 47 borcev. Ta stanovanja so bila naročena v letu 1972.

Na področju varstva vojaških invalidov ter družinskih invalidskih upravičencev se je družbena skrb izražala v povečanju invalidskih prejemkov in sistemski ureditvi nekaterih oblik pomoči. Invalidski prejemki so se povečali za ca. 20%. Povečanje je temeljilo na porastu osebnih dohodkov v letu 1972.

Za invalidsko varstvo je bilo porabljenih skupaj 4.800.000 din republiških in zveznih sredstev.

## 7. Socialno varstvo

Naloge na področju socialnega varstva so se izvajale na podlagi programa o socialni politiki in srednjeročnega plana.

Za reševanje socialnih problemov, ki se pojavljajo v šolstvu, je po programu finančna sredstva zagotovila temeljna izobraževalna skupnost. Stanovanjsko problematiko socialno ogroženih družin pa je reševala stanovanjska skupnost.

Novembra 1973. leta je bila ustanovljena Konferenca za socialno delo kot prva samoupravna interesna skupnost na tem področju v Sloveniji. Premik je tudi v organiziranju socialnih služb v organizacijah združenega dela, z uvajanjem teh služb in reševanjem kadrovskih vprašanj.

Izdelana je bila analiza o ostarelih kmetih. Pripravlja pa se ugotovitev stanja o socialno ogroženih družinah v občini Kranj.

Organizirano je bilo letovanje za 60 starejših socialno šibkih občanov. Poleg leto-

vanya zdravstveno ogroženih otrok je bilo poslanih v kolonije še 200 socialno ogroženih otrok in sicer 100 v Novigrad in 100 na Debeli rtič.

Zgrajen in odprt je nov dom za starostnike v Kranju.

## Drugi del

### I. TEŽIŠČE DRUŽBENO EKONOMSKEGA RAZVOJA V LETU 1974

Gospodarski in družbeni napredek v letu 1974 zavisi od ukrepov za zagotovitev dinamične rasti družbenega proizvoda in dohodka za delitev ter tudi od zagovitve take delitve dohodka, ki bo na sedanji stopnji razvoja omogočila skladnost rasti gospodarskih področij in področij družbenih dejavnosti ter obenem zagotavljala večjo stabilnost gibanj in krepitev socialne varnosti delovnih ljudi.

Občinska skupščina bo izvajala politiko nadaljnega in sorazmernejšega razvoja vseh panog gospodarstva v občini.

#### 1. V takem okviru se bo zavzemala:

za ekonomsko in družbeno utemeljene vertikalne in horizontalne integracije ter za ustanavljanje organizacij združenega dela na drugih območjih, skladno z občinsko in s splošno razvojno politiko

za nadaljno industrializacijo — za širitev in dopolnjevanje zmogljivosti ter posodobitev tehnologije

za večanje kmetijske proizvodnje v družbenem in zasebnem sektorju in za zagotovitev ustrezne predelave proizvodov

za racionalizacijo gradbene proizvodnje

za ureditev osnovnih pogojev za nadaljnji razvoj letalskega prometa

za reševanje vprašanj v zvezi z boljšo preskrbo prebivalstva: gradnja skladišč, nadaljne funkcionalno urejanje in dopolnjevanje mestnega jedra

za sprejetje novega urbanističnega modela, za nov pristop k racionalizaciji urbanizacije z vidika stroškov, funkcije in uporabe kmetijske zemlje

za bolj pospešeno graditev stanovanj, za kar so dani urbanistični in ostali materialni in organizacijski pogoji (stanovanjska skupnost).

2. Ustanovitev samoupravne interesne komunalne skupnosti in vzporedna akcija za pridobivanje novih virov sredstev za komunalne dejavnosti in za varstvo okolja bosta omogočili kompleksnejše delovanje na teh področjih in bolj usklajen razvoj tudi drugih gospodarskih področij.

Čimprej je treba ustanoviti iniciativni odbor za formiranje samoupravne interesne skupnosti komunalnega gospodarstva. Zagotovljeni bodo pogoji za delovanje kmetijske zemljiške skupnosti kot dejavnika, ki bo uresničeval sprejeto kmetijsko politiko, zlasti na področju sanacije agrarno posestne strukture in usposabljanja slabših kmetijskih zemljišč.

Za večjo učinkovitost požarnega varstva v občini bo ustanovljena samoupravna interesna skupnost požarnega varstva; v tej bodo sodelovali vsi zainteresirani gospodarski in družbeni dejavniki. V okviru skupnosti bo potrebno zagotoviti primerno mesto Zavodu za požarno, reševalno in tehnično službo Kranj, zlasti pa določiti preventivne, operativne in razvojne naloge zavoda. Prav tako bo nujno v okviru skupnosti določiti virov in način financiranja požarnega varstva v občini kot celote in zavoda, kot profesionalne enote posebej. Gasilske organizacije in organizacije združenega dela si morajo na temelju skupnih interesov prizadevati za čimvečjo varnost pred požari in s tem za čimbolj učinkovito zavarovanje družbenega in zasebnega premoženja.

Skupščina stanovanjske skupnosti naj se zavzema, da se del sredstev bivšega stanovanjskega sklada prvenstveno usmeri za kreditiranje komunalnih objektov v novi stanovanjski soseski na Planini.

3. Za ohranitev in povečanje akumulacijske sposobnosti gospodarstva bo rast sredstev za splošno potrošnjo zadržana v primerjavi s rastjo družbenega proizvoda.

Sredstva za financiranje solidarnostnih programov in financiranje programov družbenih dejavnosti se bodo povečala.

S sklenitvijo družbenih dogovorov v okviru občine in v okviru republike bo realizirano ustavno načelo svobodne menjave dela med delavci.

### II. RAZVOJ GOSPODARSTVA V LETU 1974

Na podlagi analize glavnih gospodarskih gibanj in razmerij za pretečeno obdobje realizacije družbenega plana 1971—1975, upoštevanja planov organizacij združenega dela in upoštevanja splošnih gospodarskih gibanj, predvidevamo, da se bo v letu 1974 povečal celotni dohodek gospodarstva za 27,4 %, družbeni proizvod pa za 24,4 %, zaradi še bolj hitrega naraščanja materialnih stroškov, za katere računamo, da se bodo povečali za 28,7 %. Rast amortizacije bo relativno zadržana, povečala se bo za 18,4 %. Dohodek se bo na podlagi predhodnih predvidevanj povečal za 26,4 %.

Sredstva za bruto osebne dohodke se bodo povečala za 24,4 % tako, da bi bila podana možnost porasta realnih osebnih dohodkov, kolikor bo dosežena potrebna racionalnost zaposlovanja tako, da ne bi bila presežena v poprečju 4 % stopnja porasta. Pod takimi pogoji bo dosežena okoli 5 % stopnja rasti storilnosti zaposlenih delavcev, računana na realni družbeni proizvod. Realni družbeni proizvod se bo povečal v poprečju za 10,8 %. Taka gibanja v letu 1974 ne bodo zagotovila z družbenim planom predvidene rasti storilnosti, kar pa zagotavlja poprečna štiriletna stopnja rasti glede na doseženo večjo dinamiko v preteklih treh letih.

V okviru občine naj se napravi dogovor, ki bo omejeval hitro rast stopnje zaposlovanja, ker je nujno pristopiti k reševanju problematike zaposlovanja.

Porast skladov podjetij je planiran za 27,8 %.

Predvideni porast družbenega proizvoda in dohodka za delitev, zagotavlja predvsem povečanje industrijske proizvodnje za 21 %. Napovedano je tudi 31,1 % povečanje izvoza industrije, kar pomeni, da se bo v letu 1974 nadalje krepila povezava rasti količinske proizvodnje z izvozom.

Dinamičen razvoj industrije bo potegnil za seboj tudi razvoj drugih panog — predvsem terciarnih panog, pa tudi gradbeništva, čeprav se računa, da bo stopnja rasti primeroma bolj zadržana.

V letu 1974 bo pospešena dinamika vlaganj v osnovna sredstva. Skupna bruto gospodarska vlaganja bodo znašala po predvidevanjih organizacij združenega dela na območju občine 629,78 milj. din, v okviru organizacij združenega dela, ki imajo sedež v občini, pa 728,10 milj. din. Razen industrije bodo vložena večja sredstva še v promet, trgovino, kmetijstvo in v gradbeništvo. Predvidoma bo okoli polovico vlaganj pokritih iz lastnih virov organizacij združenega dela.

Za doseg postavljenih nalog na področju širitve in racionalizacije poslovanja bodo morale posamezne gospodarske panoge opraviti vrsto specifičnih nalog vsaka na svojem področju in nalog, ki izhajajo iz sprejete politike širših družbenopolitičnih skupnosti.

Industrija kot vodilna panoga gospodarstva v občini bo pospešeno nadaljevala zastavljene načrte izgradnje, opremljanja in dopolnjevanja proizvodnih kapacitet ter priprave nove in izpopolnjevanja obstoječe tehnologije. Zastavljene proizvodne naloge panoge kot tudi naloge na področju realizacije združenega dela na domačem in na tujih trgih za doseg večje donosnosti poslovanja posameznih organizacij združenega dela zahtevajo veliko intenzivnost dela pri urejanju in utrjevanju notranjih razmerij. K skupnim nalogam na področju stabilizacije pa spada razen racionalizacije materialnih izdatkov tudi ustreznejše izkoriščanje razpoložljivih proizvodnih sil.

Obveznost zagovitve ustrezne rasti osebnih dohodkov (najmanj za toliko kot bodo porastli življenjski stroški) ob pogoju doseganja dogovorjene stopnje akumulacije, bo imela pozitivne posledice na področju zaposlovanja v celotnem gospodarstvu. Povsod so se doslej že preveč izrazito uveljavile težnje k ekstenzivnosti zaposlovanja.

V kmetijstvu je treba prvenstveno utrjevati osnovo za razvoj primarne kmetijske proizvodnje, z ojačanjem družbene proizvodnje in s kooperacijo v zasebnem sektorju.

Realizirana bodo že prej predvidena vlaganja v kmetijske proizvodne obrate družbenega sektorja. Načrtovati pa bo treba njihovo nadaljnjo spopolnitev in dopolnitev glede na razvoj tehnologije in potrebe tržišča, vključno s pridobivanjem in zaokroževanjem zemljišč.

Vzporedno s pospešenim preusmerjanjem kmetij je treba zagotavljati ne le rast tržne proizvodnje, ampak doseči tudi po-

trebno stopnjo sodelovanja in podružabljanja dela na kmetijah, s ciljem napredka v gospodarjenju in zagotovitve socialne varnosti kmečkih družin.

Načelo zaščite obdelovalne zemlje in priznanje odškodnine za spremembo namembnosti bo uveljavljeno s sprejetjem posebnega odloka.

V gozdarstvu je treba utrjevati obstoječo organizacijo izkoriščanja, varstva in gojenja gozdov.

Dejavnosti, povezane z gradbeništvom, si morajo prizadevati za bolj dinamičen razvoj tudi na podlagi specializacije in kooperacije.

Za gradbeno operativno pa je pomembna nadaljnja modernizacija tehnologije, tudi razvijanje stranskih obratov ter poslovno-tehnično sodelovanje, vse v cilju ekonomizacije proizvodnje.

V prometnem gospodarstvu je za leto 1974 vrsta aktualnih nalog. PTT podjetje naj bi omogočilo razvoj telefonskega omrežja v mestu in v občini skladno z ostalo komunalno opremljenostjo naselij.

Za razvoj letališča na Brniku je pomembna zagotovitev samostojnega priključka na avtocesto, za to je treba podvzeti vse potrebno. Zagotovljena bo tudi izdelava urbanističnega načrta letališča.

Cestno podjetje, ki ga čakajo v letu 1974 obsežne naloge, si bo zagotovilo povečanje zmogljivosti. Podjetje Creina bo na delavskih progah in v mestnem prometu zagotovilo ustrezno raven prevoza potnikov.

Bodoča temeljna interesna skupnost javnega cestnega prometa za Gorenjsko naj skupaj s prevoznimi podjetji izdelava ustrezno študijo o problematiki prevozov potnikov, ki naj bi vsebovala tudi variantne rešitve problemov prevozov.

Za boljše opravljanje nalog trgovine in tudi za izboljšanje tehnično-ekonomskih pogojev poslovanja panoge bo zagotovljena v letu 1974 gradnja skladišč v trgovini z živi. Razen gradnje skladišč je potrebno zagotoviti izgradnjo trgovin za dnevno potrošnje blaga v novih naseljih, ki so pogoj za normalno preskrbo prebivalstva. Vzdrževati je tudi potrebno kontinuiteto načrtovane graditve poslovnih prostorov in sicer v coni C. Smiselno se z nalogami trgovine in z omogočanjem ustreznih funkcij mestnega središča sklada tudi preusmerjanje objektov stare »Save«, ki naj bi se pričelo v letu 1974.

Boljša ureditev dostopa na smučišča in oprema ter ureditev smučišč na Krvavcu in na Jezerskem, bo poživila predvsem izletniški turizem in dala tudi nove spodbude razvoju gostinstva. V tej panogi je še vedno aktualno vprašanje boljšega izkoriščanja obstoječih zmogljivosti.

Družbeni sektor obrti bo večal obseg poslovanja predvsem v sodelovanju z industrijo in gradbeništvom. Za pokrivanje potreb prebivalstva po obrtnih storitvah pa bo v skladu s predpisi nadalje omogočeno delo malim gospodarstvom na področju obrti, gostinstva in turizma.

ločanju svoje politike v zvezi s porabo sredstev upošteva, da je za kranjsko gospodarstvo razvojnega pomena financiranje elektroagregata in čistilnih naprav tudi z delom sredstev, ki jih ustvarjajo kot skupno rezervo organizacije združenega dela s področja gospodarstva.

### III. KOMUNALNA DEJAVNOST

1. Dela, ki bodo financirana iz prispevka za uporabo mestnega zemljišča.

Sredstva iz tega naslova se zbirajo na območju mesta in po posameznih krajevnih skupnostih, kjer so bili za posamezna naselja sprejeti urbanistični načrti. Na območju mesta se 30 % prispevka od stanovanjskih površin daje namensko mestnim krajevnim skupnostim, sredstva zbrana izven mesta pa se vračajo krajevnim skupnostim v celoti.

V letu 1974 bo prispevek večji za 5 % zaradi novih stanovanjskih in poslovnih površin. Na razpolago bodo naslednja sredstva:

	din
— prenešana sredstva iz leta 1973	36.889
— tekoča sredstva	4.300.000
<b>Od tega</b>	
za mestne krajevne skupnosti	497.359
vrnitev sredstev KS izven mesta	155.000
<b>S k u p a j</b>	<b>652.359 4.336.889</b>

Zbrana sredstva prispevka bodo uporabljena takole:

— za reševanje komunalnih problemov krajevnih skupnosti na območju mesta, 30 % zbranih sredstev na območju mesta, od stanovanjskih površin (1.657.862)	497.359
— vrnitev sredstev KS izven mesta	155.000
— preureditev lokalov v arkadnem prehodu na Gregorčičevi ulici. Iz navedenih sredstev bodo financirana preureditvena dela v obeh objektih	65.000
— obveznost za obnovo kanalizacije na Delavski cesti (v letu 1973 že plačano 333.000 din)	410.000
— javna razsvetljava M. Pijade od križišča pri Janini do križišča z Ulico XXXI. divizije	200.000
— udeležba na mestnem prispevku za gradnjo kanalizacijskih zbiralnikov in čistilnih naprav in sicer 30 % sredstev prispevka na območju mesta in sicer od 4.145.000	1.243.500
— nadaljevanje rekonstrukcije Delavske ceste	

	din
V tem znesku so stroški za rekonstrukcijo Delavske ceste po obstoječi trasi v širini vozišča 6 m in enostranski pločnik v širini 1,5 m	1.490.300
— načrti za Vodopivčevo ulico	45.730
— modernizacija vozišča Partizanske ceste do konca minigolfa v širini 6	230.000

2. Vzdrževanje mestnih ulic in občinskih cest

V letu 1974 bo na razpolago iz sredstev pristojbin na cestna motorna vozila in iz udeležbe na dohodku od republiškega prometnega davka na tekoča goriva ter iz proračuna za vzdrževanje mestnih ulic in občinskih cest:

	din
— proračunska sredstva	2.400.000
— prenešana sredstva iz pristojbin	150.123
— pristojbine na cestna motorna vozila	1.800.000
— udeležba na dohodku od republiškega prometnega davka na goriva	800.000
<b>S k u p a j</b>	<b>5.150.123</b>

Sredstva bodo porabljena takole: Obseg cest, ki jih v okviru pogodbenega razmerja vzdržujeta Komunalni servis Kranj in Cestno podjetje Kranj se v letu 1974 ne bo povečal. V tem letu se bo nadaljevala zamenjava kovinske s plastično prometno signalizacijo in zamenjava signalizacije, ki ne ustreza več novim predpisom. Poleg tega bodo zagotovljena tudi sredstva za redno obnavljanje horizontalne prometne signalizacije. Za vzdrževanje lokalnih cest in za prometno signalizacijo bo na razpolago 3.422.000 din.

Poleg cestno vzdrževalnih del bodo opravljena na lokalnih cestah tudi še naslednja investicijsko vzdrževalna dela:

— obveznost za razširitev ceste Grad—Šenturška gora. Navedeni znesek predstavlja še 10 % pogodbene vrednosti za dela, ki so v teku	65.000
— obnova mostu na obvozni cesti za vprežna vozila med Polico in Pivko	23.000
— rekonstrukcija mostu v Žabnici	1.118.923
— rekonstrukcija ceste Bela—Bašelj (brez samoprivevka)	361.200
— načrti za cesto Cerklje—Zalog	60.000
— rekonstrukcija ceste na Podblico	100.000

Vse skupaj 1.728.123

Skupščina rezervnega sklada naj pri do-

3. Dela, ki jih bo financirala Republiška skupnost za ceste

	din
— dokončanje del na cesti Bitnje—Labore	3.300.000
— ojačitev vozišča Kranj—Jezerko od Preddvora proti Kranju	4.000.000
<b>Skupaj</b>	<b>7.300.000</b>

4. Vodovodno omrežje

V letu 1974 se predvideva dotok vodarine v znesku 4.300.000 din. Po obstoječem ključu delitve vodarinskih sredstev bo 61 % šlo za nove investicije oz. za razširjeno reprodukcijo. Na ta način se formirajo naslednja sredstva:

61 % od zneska 4.300.000 za investicije	2.623.000
prenos sredstev iz leta 1973	1.555.000
vračilo energetike	36.500

Skupaj lastna sredstva 4.214.500

Drugi viri:

predvideni kredit za črpališče na Gorenji Savi 4.000.000

**Skupaj** 8.214.500

Predvideni izdatki:

1. Izgradnja črpališča na Gorenji Savi s tlačnim vodom in avtomatiko	3.800.000
2. Izgradnja vodovodnega voda za naselje Planina Ø 300—670 m	410.710
3. Izgradnja vodovodnega omrežja za sosesko S-5 Planina C. I. in H. Ø 300—260 m Ø 200—220 m Ø 150—390 m Ø 80—60 m demontaža vgrajenih cevi Ø 300—260 m	559.490
4. Izgradnja skupinskega voda za oskrbo Sp. Brnik—Vopovlje TPE 110 x 10 2700 m TPE 125 x 10 730 m	1.100.000
5. Rekonstrukcija cevodovodna Tra—Praprotna Polica 1200 m	420.000
6. Povezava napeljanega omrežja Kranj—Stražišče preko savskega mostu Ø 200—160 m	76.300
7. Rekonstrukcija cevodovodna na cesti Preddvor—Britof in rekonstrukcija cevodovodna na cesti JLA—Kokrica—Predoslje—Britof	700.000
8. Odkup zemljišč za objekte in ograje na Šenturški gori	80.000
9. Obvoznica II. faza	250.000

	din
10. Predvidena sanacija vodovoda pod Krvavcem	50.000
11. Zavarovanje vodovodnih objektov	200.000
12. Odplačilo anuitet za najete kredite	493.000
13. Tehnična dokumentacije za novo predvidene objekte in rekonstrukcije	75.000
<b>Skupaj</b>	<b>8.214.500</b>

5. Kanalizacijsko omrežje

V letu 1974 je predviden dotok kanalščine v znesku 1.850.000,00 din in sicer:

1. vzdrževanje kanalizacije	1.431.000 — 77 %
2. obveznosti iz dohodka	36.453 — 2 %
3. razširjena reprodukcija	382.547 — 21 %
	1.850.000 — 100 %

Poraba teh sredstev bo naslednja:

1) Vzdrževanje kanalizacije	
a) redno vzdrževanje javne kanalizacije	370.000
b) izdelava katastra kanalizacije	100.000
c) provizija za pobiranje kanalščine	111.000
d) upravljanje z javno kanalizacijo — osebni dohodek in materialni izdatki referenta	100.000
e) amortizacija	500.000
f) investicijsko vzdrževanje	250.000
	1.431.000
2. Obvezne dajatve od dohodka	
— republiški prometni davek 5 %	20.950
— posojilo za železnice 2,9 %	12.151
— vodni prispevek 8 %	3.352
<b>Skupaj dajatve</b>	<b>36.453</b>
3) Razširjena reprodukcija	
tekoči priliv amortizacija	382.547
Sredstva za razširjeno reprodukcijo	500.000
	882.547

Poraba teh sredstev:

— pokrivanje anuitet najetih kreditov z obrestmi za naslednje kanalizacije:	
a) kanalizacija v Stražiški ulici in 31. divizije	48.000
b) kanalizacija na C. JLA in Gregorčičevi ulici	53.000
c) kanalizacija RZ-2 na Primskovem in Klancu	124.000
d) kanalizacija GZ-3 (od Globusa do izliva v energetski kanal)	170.000
e) kanalizacija RZ-3 na Klan	200.000
f) kanalizacija GZ-1 in RZ-13 na Planini (novo naselje)	180.000

— rekonstrukcija kanala RZ-24 na Zlatem polju 107.547

**Skupaj** 882.547

V letu 1974 bo izdelan generalni projekt odvajanja in čiščenja odpadnih voda na območju mesta Kranj, glavni projekt za kanalizacijski zbiralnik GZ-4, ki poteka ob desnem bregu Save in idejni projekt centralne čistilne naprave.

V okviru sredstev, ki se bodo zbrala po občinskem odloku o izgradnji čistilnih naprav in glavnih kanalizacijskih zbiralnikov za mesto Kranj se bo v tem letu gradil glavni kanalizacijski zbiralnik GZ-4. Količina bi bilo od predvidene kanalščine zbrano več, gre 80 % te razlike za gradnjo glavnih kanalizacijskih zbiralnikov in čistilno napravo.

6. Urejanje javnega zelenja

Iz občinskega proračuna bodo v letu 1974 zagotovljena sredstva v znesku 500.000 din za redno vzdrževanje javnih zelenic in zelenic okrog stanovanjskih blokov.

7. Javna snaga

Za vzdrževanje javne snage na območju mesta, ki zajema čiščenje mestnih ulic in cest, odvoz uličnih smeti, pranje ulic, odvoz snega z določenih površin, luženje makadamskih vozišč, nabava in obnova koškov za smeti in obratovanje javnega stranišča, bo zagotovljenih iz proračuna 1.000.000 din.

8. Javna razsvetljava

V letu 1974 se bo obseg javne razsvetljave povečal na delu Delavske ceste in na novem naselju Planina.

Tekoča vzdrževalna dela se bodo izvajala v okviru že sklenjene pogodbe in obračunavala z 0,72 din za kwh.

Za predvideno porabo električne energije in vzdrževalno delo bo iz proračuna zagotovljenih 500.000 din.

9. Električno omrežje

Za izboljšanje oskrbe potrošnikov z električno energijo podjetje Elektro Kranj predvideva gradnjo naslednjih objektov:

	din
1. Rekonstrukcija 20 kV mreže na Krvavcu (rekonstrukcija 11 Tp postaj)	1.500.000
2. DV za Tp Velesovo	60.000
3. DV za Tp Ambrož	70.000
4. DV za Tp Stiška vas	60.000
5. DV za Tp Mače	50.000
6. DV za Tp Nova vas	40.000
7. DV za Tp Šenturška gora	65.000
8. DV Visoko — Grad	500.000
9. Gradnja Tp postaj Tp Velesovo Tp Ambrož Tp Stiška vas Tp Mače Tp Nova vas Tp Šenturška gora	40.000 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000
10. 10 kV vodi DV za Tp Zg. Bitnje pod Gmajno kablovod Tp Jezerska c. — Tp. M. Korbarjeve kablovod za Tp Gorenjska oblačila — Tp Moša Pijade — Tp Pot na Rupo DV za Tp Prebačevo DV za Tp Zg. Tenetiše	30.000 100.000 190.000 20.000 45.000
11. Nabava transformatorjev za: Tp Zg. Bitnje pod Gmajno Tp Jezerska cesta Tp Milene Korbarjeve Tp Moša Pijade Tp Prebačevo Tp Zg. Tenetiše	40.000 140.000 140.000 140.000 40.000 40.000
12. NN vodi zaposlitve — ojačitve NNO — prevezave NN v novo zgrajene Tp	150.000
13. Nabava merilnih naprav	200.000
10. Vodno regulacijska dela	
V letu 1974 se bo iz sredstev Vodnega sklada SRS, občinskega vodnega sklada, odškodnin za rečni material in 1 % prispevka od kmetijstva nadaljevala gradnja vodno regulacijskih objektov in naprav v Zarici, na savskem jezcu pri Tekstilindusu in obrežno zavarovanje ob Iskri, obenem pa se bo financirala izdelava regulacijskih načrtov za odvod vode izpod Šmarjetne gore v potok Žabnica, za regulacijo Rupenščice skozi naselje Kokrica in za območje Zg. in Sp. Brniki ter začelo z deli na najnujnejših odsekih.	
V letu 1974 bodo zbrana naslednja sredstva:	
— prenos iz leta 1973	80.100
— tekoča sredstva obč. sklada	1.400.000

	din
— odškodnine za rečni material	110.000
— 1 % prispevka od kmetijstva	90.000
<b>S k u p a j</b>	<b>1.680.100</b>
Zbrana sredstva bodo porabljena za:	
— sofinanciranje izgradnje vodno regulacijskih naprav v Zarici	500.000
— nadaljevanje izdelave desnoobrežnega zavarovanja reke Save ob parkiriščih Iskre	510.000
— izdelava regulacijskega načrta za Rupenščico skozi naselje Kokrica in odškodninske zadeve	50.000
— čiščenje struge potoka Reka skozi Zg. Brnik, izdelava regulacijskega zidu, izdelava praga in propusta pri Poravne v Sp. Brniku, znižanje praga ob mlinu v Lahovčah in izdelava regulacijskega načrta	250.000
— izdelava regulacijskega načrta in I. etape del za odvajanje meteornih vod izpod Šmarjetne gore v potok Žabnica	200.000
— ureditev praga ob mlinu Valjavec na Sr. Beli	50.000
— izdelava regulacijskega načrta skozi naselje Kokrica in odškodninske zadeve	40.000
— izdelava obrežnega zavarovanja na Trsteniku	80.100
Poleg navedenih sredstev bodo za rekonstrukcijo Majdičevega jezua na razpolago sredstva iz republiškega vodnega sklada v znesku 750.000 din in od Elektro Kranj v znesku 600.000 din.	
Za izdelavo desnoobrežnega zavarovanja reke Save bo republiški vodni sklad prispeval 250.000 din.	
Za ureditev cestno obrežnih zavarovanj in jezov ob reki Kokri bo vodni sklad prispeval 90.000 din, cestni sklad pa 100.000 din. Cestni sklad bo financiral tudi rekonstrukcijo jezua na Tržiški Bistrici v znesku 350.000 din.	
11. Načrti, odškodnine, urbanizacija	
1. Načrti:	
— obveznosti za izdelavo načrta za Krožno cesto v Stražišču	59.000
— izdelava načrtov za cestno povezavo Planika—Drulovka	80.000
— izdelava načrta za korekcijo trase Delavske ceste na Gorenji Savi	50.000
2. Urbanistična dokumentacija:	
— revizija urbanističnih načrtov	

	din
za Cerklje in Šenčur ter izdelava urbanističnega načrta za letališče Ljubljana—Brnik	311.000
— revizija urbanističnega načrta za Predvdor in osnutka za Jezersko	200.000
	<b>700.000</b>

IV. NALOGE NA PODROČJU DRUŽBENIH DEJAVNOSTI V LETU 1974

1. V skladu z republiško politiko bodo nominalni izvorni dohodki za skupno porabo iz prispevkov naraščali počasneje kot družbeni proizvod. Zato bo potrebno za uresničevanje razvojnih ciljev na področju družbenih dejavnosti še bolj uveljavljati neposredno in svobodno menjavo dela med delavci na teh področjih in delovnimi ljudmi v materialni proizvodnji. Z družbenim dogovorom o splošni in skupni porabi v letu 1974 ter s samoupravnimi sporazumi z organizacijami združenega dela bodo morala biti zagotovljena sredstva za uresničevanje najvažnejših nalog, hkrati pa je treba obdržati razmerja v ravni osebnih dohodkov med gospodarstvom in negospodarstvom, kakršna so se izoblikovala v drugi polovici preteklega leta. Z družbenim dogovorom bo tudi moralo biti rešeno vprašanje širjenja dejavnosti, ki izhaja zlasti iz rednega izvajanja programa gradnje šol in vrtcev.

Za polno uresničevanje družbenih interesov v skladu z usmeritvami nove ustave bo na področju družbenih dejavnosti in dejavnosti organov družbenopolitičnih skupnosti pospešeno tekel proces deatizacije z izpopolnjevanjem že ustanovljenih samoupravnih interesnih skupnosti in razvijanjem drugih oblik podružbljanja teh področij. Samoupravne interesne skupnosti bodo preoblikovane na načelih delegatskega sistema in bodo v skladu z novim občinskim statutom vključene v delovanje občinske skupščine. Čeprav v zavodih ne bo veliko primerov ustanavljanja temeljnih organizacij združenega dela, ker za to ni pogojev, pa bo tem večjo skrb treba posvetiti vsebinskemu uresničevanju ustavno zagotovljenega položaja delovnega človeka v združenem delu in v procesu družbene reprodukcije.

2. Vzgoja in izobraževanje

V zvezi s sprejetjem zvezne in republiške ustave bodo nastopile organizacijske spremembe, ki bodo imele številne posledice predvsem v sistemu financiranja vzgojnoizobraževalne dejavnosti. Spremembe bodo široko odprle možnosti, da se v največji meri sfera vzgoje in izobraževanja povezuje s programi in usmeritvami ostalih dejavnosti in posebej s tistimi institucijami in družbenopolitičnimi telesi, ki jim je poleg samoupravnih interesnih skupnosti poverjena v naši družbi skrb za kontinuiran razvoj vzgoje in izobraževanja oziroma so kakorkoli zainteresirani za razvoj tega področja.

Programske usmeritve na področju šolstva in varstva za leto 1974 so izrazito operativnega značaja, njihova uresničitve pa bo v marsičem odvisna od uspešnosti urejanja splošnih družbeno-ekonomskih razmer v občini in republiki. Prizadevati pa si bo



treba, da nove oblike organizacije in financiranja ter stabilizacijski ukrepi ne bi prizadejali škode dosedanjim naporom, da se postopno izvede sanacija materialne baze osnovnega šolstva in varstva.

V prvi polovici leta 1974 se bo ponovno organizirala temeljna izobraževalna skupnost in sicer na podlagi samoupravnega sporazuma, ki ga bodo sklenili delovni ljudje v krajevnih skupnostih, v organizacijah združenega dela ter drugih organizacijah in skupnostih. Izobraževalna skupnost bo postala neposredni nosilec in izvrševalec politike v smislu naslednjih družbenih dokumentov: resolucije o dolgoročnem razvoju SR Slovenije, družbenega plana razvoja SR Slovenije v letih 1971-75, načrta razvoja vzgoje in izobraževanja v SR Sloveniji do leta 1975, stališč in sklepov 19. seje CK ZKS o idejnopolitičnih vprašanjih vzgoje in izobraževanja, sklepov in stališč 3. seje konference ZKS o socialnem razlikovanju in dokumenta RK SZDL o izravnavanju pogojev za vzgojo in izobraževanje otrok. Temeljna izobraževalna skupnost se bo torej predvsem usmerila v razreševanje nekaterih temeljnih vprašanj razvoja vzgoje in izobraževanja ter njegove materialne baze, vse manj pa se bo ukvarjala z razdeljevanjem finančnih sredstev, v kar so jo doslej večkrat silile razmere.

Na področju osnovnega šolstva in otroškega varstva bodo v ospredju modernizacija in racionalizacija vzgojnoizobraževalnega sistema, organizacija malih šol, kadrovska politika, socialna plat vzgoje in izobraževanja, predšolsko in šolsko varstvo, družbeno-ekonomski položaj prosvetnega delavca itd. Izobraževalna skupnost si bo skupaj s šolskimi in vzgojno-varstvenimi zavodi prizadevala za nadaljnje posodabljanje pouka, za uvajanje nove tehnologije v izobraževanju, predvsem pa bo skušala nadaljevati z razvojem materialne osnove šolstva in varstva v skladu s srednjeročnimi in dolgoročnimi nalogami. Povečala se bodo vlaganja v opremo izobraževalnih zavodov, da se omogoči šolam sodobno izvajanje pouka.

Več pozornosti bo posvečeno kadrovske politiki v zvezi z ugotovljenim stanjem in sprejetim družbenim dogovorom o kadrovske politiki v občini Kranj. Pregledan in dopolnjen bo plan prosvetnih kadrov, da se čimprej in čimustrežneje zapolnijo nastale vrzeli v kadrovanju. Z nadaljevanjem in izboljševanjem štipendijske politike bo v veliki meri zagotovljen potreben priliv prosvetnih delavcev v šole in vrtce, že zaposlenim učiteljem pa bo v še večji meri omogočeno pridobivanje ustrezne kvalifikacije. Po potrebi bodo sprejeti še dodatni ukrepi za pridobivanje kadrov za deficitarne profile (ustanovitev dislociranih oddelkov Pedagoške akademije — razredni pouk in Vzgojiteljske šole; višje štipendije). Veliko prizadevanj bo usmerjeno k nadaljnjemu izboljšanju materialnega položaja šolstva in s tem tudi učiteljev, da se hitreje rešujejo njihovi stanovanjski problemi in druga vprašanja v zvezi z njihovim osebnim in družbenim standardom. Reševanje stanovanjskih vprašanj je po ureditvi osebnih dohodkov s samoupravnimi sporazumi in ob ustreznih štipendijski politiki tretji veliki vzvod za učinkovito kadrovske politike.

V sklop kadrovske politike spada tudi izobraževanje odraslih, ker je število zaposlenih z nedokončano osnovno šolo v naši občini izredno visoko. Vsekakor bo potrebno temeljito razširiti obseg osnovnega izobraževanja zaposlenih in pri tem upoštevati, da je med interesenti vedno več

mladih delavcev, saj je še vedno izredno visok generacijski osip v osnovni šoli. Zato se bo treba vključiti v družbeno akcijo, ki naj bi predvsem uredila financiranje izobraževanja odraslih.

Izobraževalna skupnost bo še naprej skušala odpravljati ali vsaj blažiti socialne razlike na nivoju šole. Socialno ogroženim učencem bo preko strokovnih služb na šolah omogočena nabava brezplačnih učbenikov, brezplačna ali regresirana prehrana, letovanja, udeležba v aktivnostih in razvedrilu. Na področju šolskega varstva bo sicer v nekaterih šolah prišlo dočasne stagnacije, zaradi reševanja prostorskih problemov srednjega šolstva v okviru programa gradnje osnovnih šol in vrtcev (odstop dela stavbe osnovne šole Simon Jenko Ekonomsko-administrativnemu šolskemu centru), vendar bo izobraževalna skupnost odpirala nove oddelke podaljšane bivanja povsod tam, kjer bodo to dovoljevale prostorske zmogljivosti, hkrati pa se bodo povečala prizadevanja, da bodo učenci v oddelkih podaljšane bivanja bolj kot doslej deležni strokovne pomoči in da bodo ti oddelki vedno bolj podaljšek šolske in družinske vzgoje.

V zvezi z izvajanjem socialne politike bodo deležni družbene pomoči v obliki regresiranih oskrbnin vsi otroci v predšolskem in šolskem varstvu, ki so te pomoči potrebni. V ta namen bo izdelana in sprejeta nova lestvica za regresiranje oskrbnin v predšolskem in šolskem varstvu, ki naj bi na najbolj objektivni način omogočala materialno pomoč družbe.

Temeljna izobraževalna skupnost bo tako kot doslej vključevala v svojo dejavnost tudi otroško varstvo s financiranjem vzgojnega dela v vzgojno-varstvenih ustanovah in oddelkih, z organizacijo male šole in s testiranjem šolskih novincev. Skupnost bo morala v letu 1974 urediti svoje odnose z nastajajočo skupnostjo otroškega varstva. Od vsega začetka bo potrebno zagotoviti, da bosta temeljna izobraževalna skupnost in skupnost otroškega varstva skupaj programirali in usklajevali obseg svojih dejavnosti, da bi bil razvoj otroškega varstva v celoti skladen in nemoten.

V letu 1974 bo še povečana skrb za duševno in telesno prizadetotke. Razen preselitve Posebne osnovne šole v nove prostore, kjer bo delo s prizadetimi otroki bolj poglobljeno in učinkovito, bo tudi Vzgojna posvetovalnica deležna izdatne podpore, skupščina izobraževalne skupnosti pa je že sprejela sklep o ustanovitvi predšolskega varstvenega oddelka za spastike. Kot prvi tak oddelk v republiki bo pomenil neprecenljivo pomoč prizadetim otrokom in njihovim staršem, čeprav bo do jeseni letos delovalo le poskusno. S formiranjem in sofinanciranjem tega oddelka se je izobraževalna skupnost vključila v akcijo za odpravo socialnih razlik, ki jih je ustvarila narava.

Na področju investicij v osnovnem šolstvu in otroškem varstvu je nekaj nedokončanih nalog iz preteklega leta, ki bodo letos imele prednost. Sklad za otroško varstvo bo takoj v začetku leta 1974 dokončal adaptacijo prostorov za varstvo predšolskih otrok v podružničnih šolah Voklo in Duplje (skupaj 4 oddelki), med letom pa bodo usposobljeni prostori za predšolsko varstvo v Naklem. V okviru programa gradnje osnovnih šol in vrtcev bo pomladi 1974 odprt vrtec v Stražišču, ki bo imel 6 oddelkov za predšolske otroke in 2 oddelka

za dojenčke. V jeseni pa bodo odprti še štirje oddelki za predšolske otroke in dva za dojenčke v novem vrtcu na Planini.

V letu 1974 se bo začela dozidava traktov pri osnovnih šolah Lučijan Seljak, Šenčur in Jezersko, v jeseni pa se bo predvidoma pričela gradnja šol na Planini in Primskovem.

Ena izmed stalnih in prednostnih nalog na področju vzgoje in izobraževanja, ki se kot neizvršena prenaša iz leta v leto, je vsekakor sanacija srednjega in strokovnega šolstva v občini. Rezultat prizadevanj v letu 1973 je, da bo letos izdelan zazidalni in programski načrt za center srednjih šol na Zlatem polju in da se bo predvidoma začela izvajati prva etapa z gradnjo objekta za Šolski center Iskra.

S preselitvijo Ekonomsko-administrativnega šolskega centra v trakt osnovne šole Simon Jenko je problem te šole začasno zadovoljivo saniran. Bodoča prizadevanja pa bodo usmerjena v rešitev prostorskih vprašanj Višje šole za organizacijo dela in druge šole v centru. Višja šola se bo predvidoma v letošnjem letu razvila v visokošolski zavod, zato ji bo potrebno v skladu s tem in z novo, širšo vsebino dela zagotoviti pogoje za delo.

Iz tega sledi, da bo leto 1974 vsekakor prineslo nekaj pozitivnih rešitev na področju srednjega šolstva v naši občini, saj je tudi v merilu republike dana prednost investicijam v šolstvo II. stopnje. V občini se bo iniciativni odbor še naprej prizadeval v tej smeri, čeprav bo pri tem v veliki meri odvisen od pričakovanih sistemskih rešitev za srednje šolstvo in od gospodarskega potenciala občine.

### 3. Kultura

Kulturna skupnost bo v sodelovanju z vsemi drugimi zainteresiranimi dejavniki na področju kulture nadaljevala uresničevanje srednjeročnega programa kulturnega razvoja v občini Kranj.

Uresničevanje usmeritve razvoja bodo zainteresirani zagotavljali s samoupravnimi sporazumi in družbenimi dogovori.

Področje kulture bo organizirano v skladu z načeli nove ustave. S tem v zvezi bodo poklicne kulturne institucije na novo konstituirane, pri tem bodo z novo ustavo usklajeni njihovi statuti in drugi samoupravni akti, kulturna skupnost pa bo na novo ustanovljena s samoupravnim sporazumom med delegati TOZD, KS in kulturnimi organizacijami. Sprejet bo tudi nov statut kulturne skupnosti.

Postavljena bo strokovna služba kulturne skupnosti, ki bo spremljala kulturna dogajanja, vzdrževala stike s temeljnimi organizacijami združenega dela in krajevnimi skupnostmi ter njihovimi organi za kulturo, usklajevala programe in akcije posameznih nosilcev kulturnega življenja, skrbela za permanentno delo strokovnih centrov ipd.

Kulturna skupnost bo delila sredstva po načelih ovrednotenih programov socialistične kulturne politike, ki morajo težiti predvsem k zadovoljevanju kulturnih potreb delovnega človeka oz. opravljenega dela.

*Posebna pozornost v letu 1974 bo posvečena dvigu kulturne in umetniške ustvarjalnosti, kvalitetnim premikom v posameznih kulturnih dejavnostih ter skrbi, da se kulturne dobrine razširijo med čim širši krog občanov. Kulturna skupnost si bo prizadevala, da bodo v večjih delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih ustanovljeni odbori za kulturo, ki bodo uveljavljali srednjeročni program kulturne dejavnosti v teh okolišjih in skrbeli, da bodo programi kulturnih organizacij bolj odražali težnje in interese delovnih ljudi in občanov.*

Na področju knjižničarstva bo izvedena reorganizacija sedanjih knjižničnih oddelkov (Ljudske, Študijske in Pionirske knjižnice) v splošno izobraževalno knjižnico v skladu s programom razvoja knjižničarstva v SR Sloveniji. V ta namen bodo urejeni novi prostori v Delavskem domu. Knjižnična mreža v občini se bo utrdila z novimi knjižničnimi centri v prenovljenih prostorih (Preddvor, Cerklje).

Na področju gledališke dejavnosti bo kulturna skupnost podprla uprizorjanje slovenskih dramskih del v okviru Tedna slovenske drame, gledaliških gostovanj polklicnih gledališč ter omogočila gledališko delovanje vseh amaterskih dramskih družen v občini.

Na glasbenem področju bo spodbujala koncerte glasbene ustvarjalnosti, organizacijo vsakoletne revije pevskih zborov ter udeležbo glasbenih in instrumentalnih skupin na različnih festivalih.

Posvetila bo večjo skrb dopolnjevanju pomembnejših muzejskih in galerijskih zbirk, z odkupom muzejskih in galerijskih predmetov.

Zagotovila bo uveljavitev prednostnega reda na področju varovanja kulturne dediščine ter večjo uporabnost in izkoriščenost nekaterih pomembnejših spomeniško-varstvenih objektov.

Prek ZKPÖ bo skrbela, da bodo programi društev čim raznovrstnejši po oblikah, kvalitetni, prežeti z napredno idejno vsebino, ter da bodo v čim večji meri zadovoljevali kulturne potrebe delovnih ljudi.

Nadaljevala bo sanacijo kulturnih domov — po prednostnem redu. V kulturnih zavodih bo dokončana II. faza adaptacijskih del v Prešernovem gledališču in urejena centralna kurjava v prostorih Gorenjskega muzeja in Zavoda za spomeniško varstvo v Tavčarjevi 43.

Načrtno bo urejala kadrovske probleme, ki je posebno pereča na glasbenem in gledališkem področju. Oblikovala bo dolgoročnojšo politiko štipendiranja in omogočila izpopolnjevanje znanja že obstoječim kadrom. Uveljavljala bo določila družbenega dogovora o kadrovske politiki v občini Kranj o dosledni uveljavitvi odgovornosti, kulturne osveščenosti, ustvarjalnosti, strokovnosti in moralno političnih kvalitet.

Utrdila bo kulturne stike s Slovenci v zamejstvu in okrepila kulturno sodelovanje z drugimi jugoslovanskimi narodi.

#### 4. Telesna kultura

Telesna kultura je in mora še v večji meri postati potreba in pravica naših občanov. V skladu s svojimi samoupravnimi pravicami pa si občani lahko zagotavljajo osnovne materialne in kadrovske pogoje na tem področju z ustreznimi načini financiranja telesne kulture.

Dejavnost v osnovnih telesnokulturnih organizacijah mora biti usklajena z zdravstvenimi, moralno-vzgojnimi in rekreacijskimi potrebami ter zahtevami občanov in družbe kot celote. Aktivno udejstvovanje občanov v vseh oblikah telesne vzgoje, tekmovalnega športa in športne rekreacije mora biti le amatersko.

Za uspešno realizacijo teh zamisli bo nujno potrebno poskrbeti za angažiranje strokovnega in organizatorskega kadra, kar pa bo mogoče le z ustreznimi kadrovske politiko.

Da bi se popolni realizaciji omenjenih načel čim bolj približali, bodo naloge posameznih dejavnikov na tem področju naslednje:

Temeljne telesnokulturne organizacije bodo že v letu 1974 pomnožile število svojega članstva vsaj za 30 %, uveljavile bodo načelo amaterizma, poskrbele za izboljšanje dela v smislu zdravstvene preventive, moralno-vzgojne učinkovitosti in prilagodjenosti interesom članstva.

Vzgojnovarstvene in vzgojnoizobraževalne ustanove ter temeljna izobraževalna skupnost se bodo zavzemale za oblikovanje in realizacijo takšnih učnovzgojnih programov za področje telesne vzgoje, ki bodo omogočali najboljše učinke na psihosomatski razvoj mladine ter največji izkoristek objektivnih in kadrovske zmogljivosti znotraj tega področja.

Svobodne dejavnosti varovancev oz. učencev teh ustanov v okviru šolskih športnih društev ali krožkov pa se bodo organizacijsko smotrno vključevale v splošno telesnokulturno gibanje v občini, za kar se zadolžuje tudi TTKS preko svojih ustreznih odborov in komisij.

Sindikalni športni aktivni, odbori za šport in rekreacijo v sindikalni organizaciji in ObSS se bodo tudi v letu 1974 trudili, da bi v športno rekreacijo pritegnili čim več delovnih ljudi, obenem pa pri organizaciji te dejavnosti ustvarili racionalen odnos do ustreznih strokovnih organov TTKS ter se tako vključili v enotni program razvoja telesne kulture v občini.

Temeljna telesnokulturna skupnost kot združevalka potreb, interesov in idej s področja telesne kulture v občini bo nadaljevala delo, ki ga je v svojem desetletnem obstoju razvila Občinska zveza za telesno kulturo, obenem pa bo to dejavnost dopolnila še z drugimi oblikami dela in vanje vključila vse telesno-vzgojne, športne in sorodne organizacije. Poleg tega bo TTKS pospeševala ustanavljanje novih telesnokulturnih organizacij, poskrbela za racionalno uporabo telesnokulturnih objektov

ter izdelala program izgradnje le-teh, nadalje ohranjala in poglobljala stike z delovnimi in družbenopolitičnimi organizacijami ter skladno s sprejetimi načeli usmerjala politiko razvoja in financiranje telesne kulture v letu 1974.

Program razvoja telesne kulture bo za TTKS vodilo pri njenem vsebinskem delu na tem področju.

Drugi dejavniki, kot so sredstva javnega obveščanja, zdravstveno in socialno varstvo, turizem in gostinstvo, so po naravi svojega dela živo prizadeti in zainteresirani za razvoj telesne kulture, zato je pričakovati njihovo aktivno vključitev v razvojni tok tega področja. Za to imajo priložnost po svojih delegatih v skupščini Temeljne telesne kulturne skupnosti in tudi mnoge druge neposredne možnosti.

#### 5. Zdravstveno varstvo

Zdravstveno varstvo občanov bodo kot doslej izvajale zdravstvene delovne organizacije v občini ter bolnišnične in specialistične službe v drugih občinah, predvsem v Ljubljani in na Jesenicah. Prostorske zmogljivosti za osnovno zdravstveno službo v občini sicer še ne bodo povečane, pač pa bo Zdravstveni dom v Kranju do konca leta dogradil prizidek k glavni stavbi, ki je namenjen predvsem otroškemu in šolskemu dispanzerju ter medicini dela, s tem pa bo rešena tudi prostorska stiska drugih enot. Pripravljen bo vsa dokumentacija za gradnjo zdravstvene in lekarniške postaje v Stražišču ter novega poslopja Zavoda za zdravstveno varstvo. Po konstituiranju temeljnih organizacij združenega dela na področju zdravstva bodo te organizacije morale pristopiti k dolgoročni politiki štipendiranja kadra; preprečiti je treba pojav, s katerim so se srečevali v zadnjem času, da skoraj ni bilo odziva zdravstvenih delavcev na razpise.

Financiranje zdravstvenega varstva se bo v procesu deetatizacije odvijalo z neposrednim samoupravnim dogovarjanjem. Začasna interesna skupnost zdravstvenega zavarovanja in zdravstva za Gorenjsko se bo preoblikovala v skupnost v skladu z določili nove ustave. V tem forumu bodo delegati zavarovancev in izvajalcev zdravstvenega varstva prvič enakopravno oblikovali odločitve na samoupravni način brez posrednikov. K boljšemu delu bo pripomoglo tudi poglobljeno delovanje zdravstvenega sveta kot posvetovalnega organa, ki analizira zdravstveno stanje prebivalstva in higienске razmere ter obravnava predloge programov zdravstvenega varstva, spremlja njihovo izvajanje, usklajuje strokovno delo ter priporoča sodobnejše rešitve za strokovno delo. Sredstva občinskega proračuna bodo pokrivala del stroškov kolektivne zdravstvene preventive in stroške zdravljenja za tiste zdravstveno nezavarovane občane, ki stroškov zdravljenja sami ne bodo mogli plačati.

Obseg zdravstvenega varstva izhaja iz plana zdravstvenega varstva gorenjskih zdravstvenih delovnih organizacij za leto 1974, ki bo z družbenim dogovorom usklajen z razpoložljivimi sredstvi. Plan sloni na predlaganem srednjeročnem programu zdravstvenega varstva gorenjskih občin za obdobje 1971 do 1975, katerega je treba s sporazumom potrditi za družbeno veljaven dokument regije.

#### 6. Družbena skrb za borce NOV in vojaške invalide

Borcem je treba nuditi družbeno pomoč in stremeti, da bo le-ta čim bolj ustrezala povečanju življenjskih stroškov. Svet za zadeve borcev NOV in VVI načrtuje, da naj bi bila v letu 1974 najnižja družbena

pomoč 250 din, poprečje pa 332 din namesto dosedanjih 274 din. Poprečna enkratna družbena pomoč naj bi bila 555 din.

Priznavalnino bodo prejeli kmetje — borci NOV, ki niso mogli ali ne bodo mogli uveljaviti pravice do starostne pokojnine.

Za borce NOV pred 9/9-1943 je treba zagotoviti možnost topliškega zdravljenja pod ugodnejšimi pogoji kot veljajo za ostale zavarovance. Za vse borce NOV je treba organizirati skrbnejše zdravstveno varstvo s sistematičnimi letnimi pregledi in za to zagotoviti sredstva.

Skrbeti bo treba, da se bodo stanovanjski problemi borcev še nadalje ustrezno reševali. S predpisom je treba urediti upravljanje s sredstvi, ki so preostala na podlagi zakona o prispevku za gradnjo stanovanj za udeležence NOV.

K pravilniku skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti Kranj o dodeljevanju stanovanj iz sredstev solidarnostnega sklada je treba pripraviti kriterije, po katerih se bo ovrednotila udeležba borcev v NOV in se jim s tem dala prednost pri reševanju stanovanjskih problemov.

Z zveznimi in republiški predpisi bodo usklajene višine vseh invalidskih prejemkov. Z republiškim zakonom o vojaških invalidih bo bolje urejena zaščita invalidov, predvsem prejemanje invalidskega dodatka, regresa za nakup osebne avtomobila ter denarne pomoči otrokom, ki se šolajo, pa imajo pravice po zakonu o VI.

## 7. Socialno varstvo

Izhodišča smernic v resoluciji skupščine občine Kranj za socialno varstveno dejavnost v letu 1974 temeljijo na dveh osnovnih dokumentih in sicer: program socialne politike v občini Kranj in srednjeročni program razvoja socialnega varstva.

Konferenca za socialno delo naj kot samoupravna interesna skupnost deluje v smeri odpravljanja socialnega razlikovanja, zato so njene naloge:

— ugotavljati postopoma, kje se porajajo največje socialne razlike. Ta področja je potrebno analizirati in predvideti ukrepe;

— ugotoviti je treba številčno stanje socialno ogroženih družin v občini Kranj in predvideti ukrepe, kako odpravljati tovrstne probleme;

— ugotoviti je treba cenzuse in kriterije za dodeljevanje družbenih denarnih pomoči in izdelati predlog o enotnih merilih;

— konferenca za socialno delo bo na osnovi analize o ostarelih kmetih pripravila načrt ukrepov za rešitev te problematike;

— razvijati vlogo krajevnih skupnosti na področju socialnega varstva s tem, da se komisije za socialno varstvo kadrovske okrepijo; še bolj usmeriti delo občinske

socialne službe za reševanje socialnih problemov na terenu samem; nuditi vso pomoč komisijam za socialna vprašanja in jih usposablјati za samostojno delo; razvijati in organizirati pomoč ostarelim občanom;

— konferenca za socialno delo mora odigrati koordinacijsko vlogo v neprednem stiku z vsemi samoupravnimi interesnimi skupnostmi in mora biti glavni nosilec akcij, da se koordinirano rešujejo skupni družbeni problemi;

— ugotoviti je treba, kako in kje so organizirane socialne službe in izdelati program o nadaljnjem razvoju služb. Posebej mora socialna služba pripraviti načrt, kako organizirati socialno delo v manjših organizacijah združenega dela. Sestavni del programa mora biti tudi kadrovska vprašanja.

Številka: 30-02/1974-04  
Kranj, dne 29/3-1974

Predsednik:  
**Franc Šifkovič**,  
dipl. oec., l. r.

## 134.

Na podlagi 1., 2., 13. in 26. člena zakona o družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu (Uradni list SRS, št. 5-12/72) ter 2. odstavka 252. člena statuta občine Kranj (Uradni vestnik Gorenjske, št. 4/74) je občinska skupščina Kranj na seji občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti dne 26/4-1974 sprejela

## ODLOK

o spremembah in dopolnitvah odloka o delni nadomestitvi stanarine in drugi družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu

### 1. člen

Spremeni in dopolni se 1. odstavek 12. člena odloka o delni nadomestitvi stanarine in drugi družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu (Uradni vestnik Gorenjske, št. 26-274/72), ki se po spremembi in dopolnitvi glasi:

Z namenom, da se pospeši gradnja najemnih stanovanj in zagotovi reševanje stanovanjskih vprašanj za potrebe družin in občanov z nizkimi osebnimi dohodki, mater samohranilk, starih ljudi in delovno nesposobnih občanov ter mladih družin, sodeluje občinski solidarnostni stanovanjski sklad z denarnimi sredstvi pri graditvi najemnih stanovanj.

### 2. člen

Spremeni in dopolni se 13. člen tako, da se glasi:

Za stanovanja, ki so zgrajena s pomočjo sredstev občinskega solidarnostnega stanovanjskega sklada, izdaja dodelitvene odločbe strokovna služba Samoupravne stanovanjske skupnosti občine Kranj na podlagi prioritete liste družinam z nizkimi osebnimi dohodki, materam samohranilkam, starim ljudem in delovno nesposobnim ob-

čanom ter mladim družinam pod pogojem, da višino mesečnega dohodka na člana družine za vse kategorije upravičencev določi z vsakokratnim razpisom Samoupravna stanovanjska skupnost občine Kranj.

### 3. člen

Spremeni in dopolni se 16. člen tako, da se glasi:

Glede na število članov družine lahko pridobijo upravičenci z nižjimi dohodki, matere samohranilke in delovno nesposobni ljudje stanovanje naslednjih velikosti:

Število članov	Vrsta stanovanja
1	soba ali garsoniera
2	enosobno
3	dvosobno, do dvosobno in kabinet
4	dvosobno in kabinet ali trisobno
za 4 ali več	trosočno ali večje stanovanje

Upravičenci — mlada družina in stari ljudje, lahko pridobijo stanovanje naslednjih velikosti:

Število članov	Vrsta stanovanja
1 do 2	soba ali garsoniera
2 in več	enosobno

### 4. člen

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 36-04/1974-04  
Kranj, dne 26/4-1974

Predsednik:  
**Franc Šifkovič**,  
dipl. oec., l. r.

## Občina Jesenice

### 135.

Na podlagi 21. člena Pravilnika o knjiženju davkov občanov (Uradni list SRS št. 2-4/73) in 48. člena Statuta občine Jesenice (Uradni vestnik Gorenjske št. 11-78/67, 13-294/64 in 30-234/69), sta oba zbora Skupščine občine Jesenice na svoji seji dne 24/4-1974 sprejela

## SKLEP

### 1. člen

Potrdi se letni zaključni račun davkov občanov občine Jesenice za leto 1973 in sicer:

Predpis prispevkov in davkov	9.693.173,08
Predpisi stroškov in obresti	43.449,50

Skupni predpisi	9.836.622,58
-----------------	--------------

Odpisi	176.198,10
Plačila	7.899.124,23

Saldo zaostankov	1.661.300,25
------------------	--------------

Starostno zavarovanje	
Predpis	200.787,80
Odpis	14.121,95
Plačila	96.800,45

Saldo zaostankov	89.865,40
------------------	-----------

### 2. člen

Izkazani zaostanki v znesku en milijon 995.594,05 din in preplačila v znesku 334.293,80 din se prenesejo v letu 1974.

### 3. člen

Letni zaključni račun davkov občanov občine Jesenice za leto 1973 je sestavni del tega sklepa.

Številka: 400-04/64-6  
Jesenice, dne 24/4-1974

Predsednik  
Franc Žvan, l. r.

### 136.

Na podlagi 13. člena zakona o družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu (Ur. list SRS št. 5-12/7) ter 48. člena statuta občine Jesenice (Ur. vestnik Gorenjske št. 13-94/64, 11-78/67 in 30-294/69) je Skupščina občine Jesenice na skupni seji občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti dne 24/4-1974 sprejela

### ODLOK

o spremembi odloka o delni nadomestitvi stanarine in drugi družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu

### 1. člen

15. člen odloka o delni nadomestitvi stanarine in drugi družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu (Ur. vestnik Gorenjske št. 26-263/72) se spremeni tako, da se njegovo prečiščeno besedilo glasi:

»Za stanovanja, ki so zgrajena s pomočjo sredstev solidarnostnega stanovanjskega sklada Občine Jesenice sprejme sklep o dodelitvi posebna komisija, pri samoupravni stanovanjski skupnosti, odločbo pa izda strokovna služba pri tej samoupravni stanovanjski skupnosti na podlagi prioritete liste družinam z nižjimi dohodki, mladim družinam in starim ljudem, če izpolnjujejo naslednje pogoje:

— da prosilec za stanovanje nima stanovanja,

— da prosilec doslej še ni imel ustreznega rešenega stanovanjskega vprašanja.»

### 2. člen

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 36-01/71-2  
Jesenice, dne 24/4-1974

Predsednik  
Franc Žvan, l. r.

### 137.

Na podlagi 2. odstavka 12. člena ter 1. odstavka 13. člena Zakona o urbanističnem planiranju (Ur. list SRS št. 16-119/67 in 27-255/72) ter 48. člena Statuta Občine Jesenice (Ur. vestnik Gorenjske št. 13-94/64, 11-78/67 in 30-294/69) je Skupščina občine Jesenice na seji Občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti dne 24/4-1974 sprejela

### ODLOK

o sprejetju zazidalnega načrta pokopališča Jesenice na Blejski Dobravi

### 1. člen

S tem odlokom se sprejme zazidalni načrt za pokopališče Jesenice na Blejski Dobravi št. 160-73 od maja 1973, ki ga je izdelal Zavod za urbanizem Bled.

### 2. člen

Zazidalni načrt iz 1. člena tega odloka je sestavni del tega odloka in obsega:

1. tehnično poročilo
2. pravilnik
3. zazidalni načrt, arhitektonska obdelava v M=1:500
4. geodetski načrt z elementi zakoličbe v M=1:500 in
5. predlog ureditve mrliških vežic, idejni osnutek v M=1:100

### 3. člen

Zazidalni načrt je stalno na vpogled občanom in organizacijam pri za urbanizem pristojnem upravnem organu Skupščine občine Jesenice.

### 4. člen

Manjše odmike od zazidalnega načrta, ki je sprejet s tem odlokom, dovoljuje v smislu 2. in 3. odst. 15. člena Zakona o urbanističnem planiranju za urbanizem pristojni svet Skupščine občine Jesenice.

### 5. člen

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 350-1/72-2  
Jesenice, dne 24/4-1974

Predsednik  
Franc Žvan, l. r.

## Občina Radovljica

### 138.

Na podlagi 47. člena zakona o financiranju družbeno političnih skupnosti v SR Sloveniji (Uradni list SRS, št. 36/64, 43/67, 40/68 in 43/70) ter 87. člena statuta občine Radovljica (Uradni vestnik Gorenjske, št. 11/64) je skupščina občine Radovljica na seji občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti dne 27. marca 1974 sprejela

### ODLOK

o proračunu občine Radovljica za leto 1974

### 1. člen

Proračunski dohodki za leto 1974 znašajo skupaj 30.194.906.— din

### 2. člen

Z občinskim proračunom so dohodki razporejeni v višini 30.069.680.— din. Nerazporejeni dohodki (tekoča proračunska rezerva) znašajo 125.226.— din

### 3. člen

Občinskemu rezervnemu skladu pripada 1% od vseh proračunskih dohodkov v tem letu.

### 4. člen

Svet za družbeni plan in finance je pooblaščen, da odloča o uporabi sredstev rezervnega sklada v namene iz 2. točke 1. odstavka 96. člena zakona o financiranju družbeno političnih skupnosti.

### 5. člen

Uporabniki sredstev občinskega proračuna za leto 1974 morajo organizirati izvrševanje zadev in nalog iz svojega delovnega področja v mejah sredstev, ki so jim s proračunom odobrena.

### 6. člen

Sredstva, ki so razporejena v določenih zneskih za financiranje organov, zavodov in ustanov, se odvajajo na njihove žiro račune. Poleg sredstev, ki so razporejena v določenem znesku, pripadajo upravnim organom občine, občinskega sodišča in ob-

činskega javnega tožilstva tudi dohodki, ki jih ustvarjajo zlastno dejavnostjo.

#### 7. člen

Sredstva, ki so razporejena v posebnem delu proračuna za dejavnosti družbeno političnih organizacij in društev, se prenesejo tem organizacijam neposredno iz proračuna.

#### 8. člen

V primeru neustvarjenih proračunskih dohodkov za leto 1974 je pooblaščen svet za družbeni plan in finance, da omeji koriščenje izdatkov do višine 5 %.

#### 9. člen

O uporabi nerazporejenih dohodkov (tekoča proračunska rezerva) odloča svet za družbeni plan in finance po pooblastilu in proti naknadnemu poročanju občinski skupščini.

#### 10. člen

Pregled dohodkov občinskega proračuna za leto 1974 in njihova razporeditev sta zajeta v bilanci proračuna za leto 1974 in sta sestavni del splošnega dela proračuna.

#### 11. člen

Ta odlok velja od dneva objave v Uradnem vestniku Gorenjske, uporablja pa se od 1. januarja 1974.

Številka: 400-3/74-3  
Radovljica, dne 27/3-1974

Predsednik  
Ivan Cerkovnik, l. r.

#### 139.

Na podlagi 2. odstavka 55. člena zakona o kmetijskih zemljiščih (Uradni list SRS, št. 26/73), v skladu z družbenim dogovorom o enotnih merilih za določanje prispevka od spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča (sprejetega dne 26/12-1973) in 87. člena statuta občine Radovljica (Uradni vestnik Gorenjske, št. 11/64) je skupščina občine Radovljica na seji občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti dne 24/4-1974 sprejela

#### ODLOK o spremembi odloka o prispevku za spremembo namembnosti kmetijskega ali gozdnega zemljišča

#### 1. člen

Odlok o prispevku za spremembo namembnosti kmetijskega ali gozdnega zemljišča (Uradni vestnik Gorenjske, št. 8-77/74) se spremeni sledeče:

V 10. členu se prvi odstavek v celoti črta, drugi odstavek pa postane prvi odstavek.

2. člen  
Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 021-5/73  
Radovljica, dne 24/4-1974

Predsednik  
Ivan Cerkovnik, l. r.

#### 140.

Na podlagi 1. člena zakona o obdavčevanju proizvodov in storitev v prometu (Ur. list SFRJ, št. 33/72, 55/72 in 28/73) in 61. člena statuta občine Radovljica je skupščina občine Radovljica na seji obeh zborov dne 24/4-1974 sprejela

#### ODLOK o spremembi odloka o posebnem občinskem prometnem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve

#### 1. člen

Črta se tarifna št. 8 in opomba k tej tarifni številki.

#### 2. člen

Ta odlok se objavi v Uradnem vestniku Gorenjske in prične veljati 8. dan po objavi.

Številka: 421-3/72-4  
Radovljica, dne 24/4-1974

Predsednik:  
Ivan Cerkovnik, l. r.

#### 141.

Na podlagi 1. in 10. člena zakona o davku na promet nepremičnin (Ur. list SRS, št. 27/72) in 61. člena statuta občine Radovljica je skupščina na seji obeh zborov dne 24/4-1974 sprejela

#### ODLOK o dopolnitvi odloka o davku na promet nepremičnin v občini Radovljica

#### 1. člen

V 4. členu se za 3. odstavkom doda nov 4. odstavek, ki se glasi:

Davek na promet nepremičnin se tudi ne plača v primerih, ko občina uveljavlja predkupno pravico na ponudeni nepremičnini in pogodbeno prevzame plačilo davka na promet nepremičnin.

2. člen  
Ta odlok se objavi v Uradnem vestniku Gorenjske in prične veljati 8. dan po objavi.

Številka: 422-5/72-4  
Radovljica, dne 24/4-1974

Predsednik:  
Ivan Cerkovnik, l. r.

## Občina Tržič

#### 142.

Po 1. členu zakona o obdavčevanju proizvodov in storitev v prometu (Uradni list SFRJ, številka 33/72, 55/72 in 28/73) in 4. točki 133. člena statuta občine Tržič (Uradni vestnik Gorenjske, številka 18/65) je skupščina občine Tržič, na seji občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti, dne 26/4-1974, sprejela

#### ODLOK o spremembah in dopolnitvah odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve

#### 1. člen

V odloku o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve, ki je objavljen v uradnem vestniku Gorenjske, številka 26/72, 14/73 in 2/74 se v delu B tarife v tar. št. 5, za besedo »elektroinstalaterstvo«, vstavi beseda »vodnoinstalaterstvo«.

#### 2. člen

Črta se tar. št. 8 in opomba k tej tarifni številki.

#### 3. člen

V besedilu »skupna opomba k tarifni številki 6, 7 in 8« se črta »in 8«.

#### 4. člen

Ta odlok se objavi v Uradnem vestniku Gorenjske in prične veljati naslednji dan po objavi, uporablja pa se od 1. januarja 1974.

Številka: 421-02/74-4  
Tržič, dne 26/4-1974

Predsednik  
Vili Logar, ing., l. r.

Da bi prispevali k uveljavljanju ustavnih načel o združenem delu in k uresničevanju osnovnih ciljev, opredeljenih z resolucijo o družbenoekonomski politiki in razvoju SR Slovenije ter neposrednih nalogah v letu 1974 in z družbenim načrtom razvoja občine Tržič v letu 1974, zlasti k:

— usklajanju osebne, skupne in splošne porabe z družbenoekonomskimi cilji tako, da hitreje naraščajo sredstva za povečanje materialne osnove združenega dela skladno z razmerji, določenimi z resolucijo;

— zagotavljanju takega sistema usklajevalnega programiranja, organiziranja in spremljanja nalog družbenih dejavnosti, ki bo zagotavljal odločanje delovnih ljudi kot neposrednih nosilcev družbenega interesa o obsegu in kvaliteti tega dela ter o njegovem financiranju;

— takem programiranju nalog družbenih dejavnosti in splošne porabe, ki bo omogočalo porast družbenega standarda, zlasti pri tistih nalogah, ki v največji meri prispevajo k odpravljanju vzrokov nepravilnega socialnega razlikovanja;

— prioriteti tistih nalog, ki so opredeljene z zakoni in tistih, ki posebej vplivajo na rast produktivnosti dela;

— zagotavljanju neposredne menjave dela v okviru samoupravnih interesnih skupnosti in uresničevanju enakopravnega družbenoekonomskega položaja delavcev na vseh področjih;

— uresničevanju pravic iz dela na osnovi vrednotenja minulega in živega dela;

— intenziviranju in racionalizaciji dela na področju družbenih dejavnosti in uprave posebej z določanjem obsega vsake dejavnosti, njene usmerjenosti v zadovoljevanje skupno ugotovljenih najbolj perečih interesov družbe ter njenega razvoja; dalje s povečanjem skrbi organizaciji dela, delovni disciplini ter varčevanju;

— usklajanju programov in možnosti za delo znotraj interesnih skupnosti in med njimi ter posebej znotraj občine in regije;

— združevanju nalog in sredstev za njihovo uresničevanje v okviru regije in republike;

— zagotavljanju vzajemnosti in solidarnosti v samoupravnih interesnih skupnostih, občinah, regiji in republikah z oblikovanjem programov in kriterijev za solidarnostne ukrepe ter združevanjem sredstev zanje;

— uresničevanju samoupravne politike in nalog občine;

— krepitvi rezervnih sredstev samoupravnih interesnih skupnosti in občine;

— razvijanje sistema javnosti dela samoupravnih in družbenopolitičnih skupnosti, ki naj omogoči delovnim ljudem celovit vpogled v izvajanje programov in porabo sredstev;

— razvijanju odgovornih in smotrno organiziranih strokovnih služb;

— razvijanju novega sistema financi-

ranja in usklajevanju obsega in nalog splošne in skupne porabe s cilji resolucije in družbenega načrta

sklenejo  
v skladu z 2. točko XXX. amandmaja  
k ustavi SR Slovenije:

Skupščina občine Tržič

Občinska konferenca SZDL Tržič

Občinski sindikalni svet Tržič

Temeljne organizacije združenega dela na področju gospodarstva v občini Tržič po delegatih, izvoljenih na zborih delovnih ljudi, na katerih je bila obravnavana splošna in skupna poraba v letu 1974

Temeljna izobraževalna skupnost Tržič

Komisija za otroško varstvo pri TIS Tržič

Kulturna skupnost Tržič

Temeljna telesno kulturna skupnost Tržič

Začasna skupnost zdravstvenega zavarovanja in varstva Kranj

Komunalna skupnost za zaposlovanje Kranj

## DRUŽBENI DOGOVOR o osnovah programiranja nalog in o oblikovanju sredstev za splošno in skupno porabo v občini Tržič v letu 1974

### 1. člen

Udeleženci tega dogovora se zavezujejo, da bodo pri urejanju novega sistema programiranja dela in oblikovanja sredstev za splošno in skupno porabo v občini Tržič v letu 1974, ob uresničevanju ustavnih načel o združenem delu in resolucije o družbenoekonomski politiki in razvoju SR Slovenije ter neposrednih nalogah v letu 1974 in družbenega načrta razvoja občine Tržič v letu 1974 (v nadaljnjem besedilu: resolucija in družbeni načrt), delovali v skladu s tem družbenim dogovorom. Pri tem ima skupščina občine Tržič vlogo pobudnika celotne akcije, njenega spremljanja, izvajanja in usklajevanja.

### 2. člen

Udeleženci sprejemajo usmeritev, da bodo zaradi nujnosti povečanja reproduktivne sposobnosti gospodarstva nominalni izvirni dohodki za splošno in skupno porabo naraščali v letu 1974 v skladu z resolucijo o družbenoekonomskem razvoju. Pri tem je treba ohraniti razmerja v ravni osebnih dohodkov med gospodarstvom in negospodarstvom, kakršna so se oblikovala v drugi polovici preteklega leta.

### 3. člen

Osnova za uresničevanje potreb in interesov delovnih ljudi na posameznih področjih družbenih dejavnosti so medsebojno usklajeni programi samoupravnih interesnih skupnosti, pri katerih so v največji možni meri upoštevane:

— temeljne naloge interesne skupnosti (s posebno opredelitvijo prednostnih nalog);

— stališča delovnih ljudi v postopku družbenega dogovarjanja;

— enakomerno zadovoljevanje potreb delovnih ljudi po storitvah družbenih dejavnosti na vsem območju občine;

— smotrna organizacija in delitev dela;

— intenziviranje in strokovni napredek dela;

— srednjeročne in morebitne dolgoročne usmeritve posameznih družbenih dejavnosti.

### 4. člen

Za uresničevanje svobodne menjave dela in na tej osnovi enakopravnega družbenoekonomskega položaja delavcev na področju družbenih dejavnosti in uprave z delavci v gospodarstvu, bodo udeleženci sporazumevanja pri določanju cene za obseg in kvaliteto opravljenega dela v skladu s sprejetimi normativi in standardi pri vrednotenju upoštevali zlasti:

— potrebna sredstva za osebne dohodeke in za skupno porabo po veljavnih samoupravnih sporazumih in delovnih normativih;

— materialne in druge stroške po dogovorjenih normativih in programih;

— amortizacijo najmanj v višini zakonskih obveznosti;

— veljavne zakonske, samoupravno sprejete in pogodbene obveznosti;

— druga sporazumno določena merila.

### 5. člen

Temeljne samoupravne interesne skupnosti, udeleženke tega dogovora, bodo v sodelovanju s samoupravnimi interesnimi skupnostmi na ravni SR Slovenije skrbale za vskladitev programa dela na posameznih področjih, da bi tako zagotovili celovito in racionalno pokrivanje družbenih potreb ter dogovorjeno raven posameznih dejavnosti na območju SR Slovenije po načelih vzajemnosti in solidarnosti.

### 6. člen

Samoupravne interesne skupnosti in občinska skupščina si bodo prizadevale za združevanje in racionalno uporabo sredstev, ki jih delavci v združenem delu zagotavljajo za uresničevanje investicijskih programov družbenih dejavnosti v skladu s cilji resolucije in družbenega načrta.

### 7. člen

Da se omogoči izvedba določb 2. do 6. člena tega dogovora, se določijo dohodki samoupravnih interesnih skupnosti takole:

a) Iz bruto osebnega dohodka delavcev

#### 1. Prispevki

— za temeljno izobraževalno skupnost Tržič 5,18

— za komisijo za otroško varstvo pri TIS Tržič 0,63

— za republiško skupnost otroškega varstva 2,26

bruto  
stopnja

— za temeljno kulturno skupnost	0,78
— za temeljno telesnokulturno skupnost Tržič	0,52
— za začasno skupnost zdravstvenega zavarovanja in varstva Kranj (del za osnovno dejavnost in razširjeno reprodukcijo)	8,15
— za skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja v SR Sloveniji (del za osnovno dejavnost)	11,28

2. Davek  
— za proračun občine Tržič 0,20

b) Iz prispevka iz dohodka temeljnih organizacij združenega dela: (23. — 25. člen republiškega družbenega dogovora)

	stopnja
— za izobraževalno skupnost SR Slovenije in posebne izobraževalne skupnosti	8,14
— za raziskovalno skupnost Slovenije	1,80
— za začasno skupnost zdravstvenega zavarovanja in varstva Kranj (za nesreče pri delu in za obolenja za poklic. boleznijo)	1,48
— za komunalno skupnost za zaposlovanje Kranj	0,20
— za skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja v SR Sloveniji	
— nesreče pri delu in bencifera na doba	1,00
— letna valorizacija pokojnine	0,90

#### 8. člen

Samoupravne interesne skupnosti bodo v letu 1974 porabile sredstva, zbrana iz njim pripadajočih virov dohodkov po prejšnjem členu, največ do naslednje višine:

	(v 000 din)
— republiška skupnost za otroško varstvo	5.537
— otroško varstvo pri TIS Tržič	1.741
— temeljna izobraževalna skupnost	12.691
— republiška izobraževalna skupnost	7.407
— temeljna kulturna skupnost Tržič	1.502
— republiška kulturna skupnost	476
— telesnokulturna skupnost	1.540

— skupnost za zaposlovanje	490
— raziskovalna skupnost Slovenije	1.638
— skupnost zdravstvenega zavarovanja	23.598
— skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja	32.800

#### 9. člen

Prispevki in davek iz 7. člena se plačujejo od osnov in na način, določen v 17. do 31. členu republiškega družbenega dogovora o osnovah programiranja nalog in o oblikovanju sredstev za skupno in splošno porabo v letu 1974.

#### 10. člen

Višina splošne porabe je opredeljena s posebnim družbenim dogovorom v okviru skupnosti slovenskih občin o višini splošne porabe v občinah v SR Sloveniji v letu 1974.

#### 11. člen

Da bi uveljavljali neposredno odločanje delovnih ljudi v temeljnih in v drugih organizacijah združenega dela ter v delovnih skupnostih (in krajevnih skupnostih ter delovnih ljudi, ki samostojno opravljajo dejavnost z osebnim delom) ter da bi omogočili v okviru samoupravnih interesnih skupnosti svobodno menjavo dela ter združevanje sredstev zaradi uresničevanja skupnih interesov na načelih solidarnosti, se samoupravne interesne skupnosti zavezujejo, da bodo izvedle postopek za sklepanje samoupravnih sporazumov o programih in združevanju sredstev za njihovo uresničevanje.

#### 12. člen

Samoupravni sporazum iz prejšnjega člena obsega zlasti:

- program interesne skupnosti in njegovo ovrednotenje;
- vire za združevanje sredstev za izvajanje sprejetega programa;
- obseg sredstev glede na opredeljene vire, osnove, in merila, po katerih bodo delavci in drugi delovni ljudje združevali sredstva;
- ukrepe za vsklajevanje možnosti zadovoljevanja osnovnih družbenih potreb na posameznih območjih;
- rok, v katerem bo samoupravna interesna skupnost v skladu s samoupravnim sporazumom sprejela morebiti potrebne izvedbene akte za združevanje sredstev;

— ukrepe za zagotovitev izvrševanja samoupravnega sporazuma in organe, ki bodo opravljali nadzorstvo nad izvajanjem samoupravnega sporazuma v trimesečnih rokih obveščali delovne ljudi o uresničevanju sporazuma;

— arbitražo za odločanje o sporih, ki bi nastali med udeleženci samoupravnega sporazuma;

— sankcije za kršitelje samoupravnega sporazuma;

— določbe o veljavnosti samoupravnega sporazuma.

#### 13. člen

V postopku samoupravnega sporazumevanja je treba predvsem uskladiti stališča udeležencev do predlaganega programa in interesne skupnosti in osnovno politiko izvrševanja programa ter zagotoviti izvrševanje ciljev, opredeljenih v resoluciji in družbenem načrtu.

V postopku samoupravnega sporazumevanja je treba zagotoviti zlasti:

- informiranje delovnih ljudi in drugih občanov o predlogih programov samoupravnih interesnih skupnosti;
- javno razpravo o predlogu programov in samoupravnih sporazumov;
- sočasno usklajanje osebe, skupne in splošne porabe v organizacijah iz 1. tega dogovora;
- usklajanje skupne in splošne porabe v občini in republiki.

#### 14. člen

Delovni ljudje lahko s samoupravnim sporazumom zagotovijo sredstva za tiste naloge, ki neposredno vplivajo na produktivnost dela, izboljšanje proizvodnih postopkov in uvajanje novih ter k večji strokovni in delovni usposobljenosti delavcev tudi iz skladov temeljnih organizacij združenega dela.

#### 15. člen

Udeleženci se obvezujejo, da bodo na podlagi ugotovitev in ocene gospodarskih gibanj ter družbenega proizvoda in porabe sprejeli po preteku prvega polletja in ob naslednjem tromesečju ustrezne ukrepe za usklajitev teh gibanj, če bodo odstopale od predvidenih.

#### 16. člen

Za redno mesečno oziroma trimesečno spremljanje gibanj, oblikovanje in razporeditev dohodkov samoupravnih interesnih skupnosti, se uporabijo podatki iz družbenih računov, ki jih po zveznih predpisih vodijo uporabniki družbenih sredstev in SDK ter podatki, ki jih bodo po enotno dogovorjeni metodologiji zagotavljale strokovne službe samoupravnih interesnih skupnosti.

Po preteku polletja in tretjega četrtletja 1974 bo oddelek za gospodarstvo in finance skupščine občine Tržič v sodelovanju s strokovnimi službami samoupravnih interesnih skupnosti izdelal analizo o usklajenosti gibanj splošne in skupne porabe v skladu z družbenim dogovorom.

Na podlagi ugotovitev iz analize ter podatkov zavoda SRS za statistiko in zavoda za cene bo odbor iz 19. člena predlagal podpisnikom družbenega dogovora ukrepe za usklajitev splošne in skupne porabe s tekočimi gibanji v gospodarstvu.

17. člen

Če kljub usklajevanju po 15. členu tega dogovora presežejo dohodki posamezne samoupravne interesne skupnosti potreba sredstva za izvedbo dogovorjenega programa ali če pride do presežka dohodkov nad izdatki zaradi neizvršitve programa, se presežek v letu 1974 ne more uporabiti. O njegovi porabi se odloča ob sprejemanju programa za naslednje leto.

18. člen

Organi samoupravnih interesnih skupnosti so dolžni vsakih šest mesecev seznanjati udeležence z uresničevanjem svojih programov, oddelek za gospodarstvo in finance skupščine občine Tržič pa z izvajanjem proračuna občine Tržič.

19. člen

Ustanovi se odbor, v katerega imenuje vsak udeleženec tega dogovora po enega delegata.

Ta odbor spremlja izvajanje dogovora, opozarja na neskladja, razlaga posamezne določbe, predlaga podpisnikom ukrepe za uresničevanje in izreka sankcije za kršitev dogovora.

20. člen

Sankcija za kršitev dogovora je javni opomin, za samoupravne interesne skupnosti pa tudi izločitev iz dogovora.

*Izločitev iz dogovora se lahko izreče za težjo kršitev dogovora (nenamenska uporaba sredstev v večjem obsegu oz. večja odstopanja od dogovorjenega programa, prikazovanje lažnih podatkov itd.).*

V primeru izključitve se dohodki samoupravne interesne skupnosti od časa kršitve oblikujejo po predpisih družbenopolitičnih skupnosti.

21. člen

Ta družbeni dogovor začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Na podlagi tega dogovora s samoupravnimi sporazumi določene stopnje prispevkov za posamezne samoupravne interesne skupnosti veljajo od 1. januarja 1974, pri čemer se upoštevajo že vplačani prispevki po dosedanjih predpisih.

Številka: 400-013/73  
V Tržiču, dne 12/4-1974

Skupščina občine Tržič  
inž. Vili Logar, l. r.

Občinska konferenca SZDL Tržič  
Milan Ogris, l. r.

Občinski sindikalni svet  
Ivko Bergant, l. r.

Temeljne organizacije združenega dela  
Jože Dolenc, l. r.  
Janko Lončar, l. r.

Temeljna izobraževalna skupnost  
Zinka Srpčič, l. r.

Komisija za otroško varstvo pri TIS  
Tržič  
Janez Krištufek, l. r.

Kulturna skupnost Tržič  
prof. Edo Roblek, l. r.

Temeljna telesno kulturna skupnost  
Tržič  
Franc Homan, l. r.

Začasna skupnost zdravstvenega  
zavarovanja in varstva Kranj  
dr. Andrej Robič, l. r.

Komunalna skupnost za zaposlovanje  
Kranj  
Mirko Kovač, l. r.